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Katalog 438
Medizin/Pharmazie/Tiermedizin

(mit allen angrenzenden Bereichen)

Liebe Kunden unseres Hauses,

ab sofort können Sie über uns (fast) ALLE Bücher (neu & antiquarisch!) sowie CDs und
DVDs beziehen:

Per Post, per Telefon, per Fax, per e-Mail oder über unsere zwei einander ergänzenden
Internetseiten:

1. Unser Angebot an antiquarischen Büchern, Titeln unseres eigenen Verlages sowie
einige, wenige neue Bücher (überwiegend Baltica!) mit gegenüber den Katalogen
teilweise detaillierteren Angaben (z. B. Liste der Beiträge eines Sammelbandes,
Verlagsangabe, komplette Serienbezeich-nung) finden Sie unverändert auf der Ihnen
schon bekannten Internet-seite

www.Hirschheydt-online.de

Das Angebot umfaßt über 13.000 Titel aus allen Gebieten. Wir führen das wohl größte
Angebot an Baltica außerhalb der baltischen Staaten (über 2000 vorrätige Titel!). Es
lohnt sich immer zu stöbern!

2. Zusätzlich bieten wir Ihnen auf unserer neuen, zweiten Internetseite

www.Buchhandlung-Hirschheydt.de

über 5.000.000 NEUE, aktuelle Bücher, CDs und DVDs aus allen
Gebieten, die wir Ihnen entweder zusammen mit den bei uns bestellten
antiquarischen Titeln liefern können (dann bitte bei der Bestellung äAbholung in der
Buchhandlungö ankreuzen/anklicken) oder direkt an Sie liefern - es geht genauso
schnell, wie bei Ihrer bisherigen Internet-Buchhandlung!

Bitte machen Sie davon gerne reichlich Gebrauch! Sie unterstützen damit auch unser
antiquarisches Angebot!

Es wäre uns eine große Freude wenn wir ab sofort Ihre persönliche
(Internet-)Buchhandlung für alle Ihre Bücherwünsche (und CDs,
DVDs) werden!
Doch nun viel Vergnügen beim Stöbern in DIESEM Katalog!

Mit herzlichem Dank und herzlichem Gruß,

Astrid u. Robert v. Hirschheydt & Mitarbeiter



Tiermedizin
213422 Ehrlich, Curt; Die wichtigsten Seuchen und Krankheiten der Milchkühe und das Reichsmilchgesetz. Mit zahlr.

Abb. sowie Sachregister, Hildesheim, Verlag der Molkerei-Zeitung 1931, XI/212 S., Ln., Einband gering bestossen u.
fleckig, innen stockfleckig, selten! 79,90

15539 (Falken) Kraenner, Paul; Falkenheilkunde. Inaugural-Dissertation, mit 2 Zeichnungen auf der Innenseite des
Hintereinbandes, Nachdruck Sulzberg/Allgäu, Jagd- u. Kulturverlag o. J. d. Ausg. Berlin 1925, 76 S., geh., sehr guter
Zustand, extrem selten! 49,90
- Der Verfasser war bei Erscheinen seiner Dissertation bereits 50 Jahre alt und niedergelassener Tierarzt in Müllrose.

15212 Kolbe, Heinz; De formato foetu. Vergleichende Monographie des Hieronymus Fabricius ab Aquapedente (1600).
Inaugural-Dissertation (Tiermedizin) an der TiHo Hannover, mit Abb. im Anhang (ab S. 33), Hannover 1961, 48 S. geh.,
Einband erheblich angestaubt, sonst sauber, gut u. selten! 24,90
- Heinz Kolbe kam seinerzeit aus Bauske/Lettland!

208018 Krichler, Franz; Der Jagdhund. Seine Züchtung, Erziehung, Dressur und Führung. Mit über 100 Abb. im Texte und
7 Vollbildern, Leipzig, Klemm o. J. (1894), XVI/484 S., Ln. mit Rotschnitt, dekorativer Einband, ein Bogen gelöst, gut
erhalten! 149,90

209127 Stöhr, Hans; Wie hilft man kranken Hunden? Mit 39 Zeichnungen v. S. Pletscher-Schweizer, z. T. nach Entwürfen
v. I. Haase, Zürich/Stuttgart/Wien 1961, 279/(1) S., Ln., Einband u. innen fleckig 14,90

Homöopathie
16941 Elwert, Wilh.; Die Homöopathie und Allopathie auf der Wage der Praxis. Bremen, Geisler 1844, X/193/(1) S., brosch.,

Rücken überklebt, Lagen gelöst/gelockert, einzelne Bögen lose, wenige Anmerkungen u. Unterstreichungen im Text,
Name auf Vordereinband, tlw. fleckig, sehr selten! 149,90

16977 Günther, Friedrich August; Der homöopathische Hausfreund. Ein Hülfsbuch für alle Hausväter, welche die am
häufigsten vorkommenden menschlichen Krankheiten in Abwesenheit, oder Ermagelung des Arztes schnell, sicher und
wohlfeil selbst heilen wollen. Erster u. zweiter Theil (von 3!) in 1 Band: Erster Theil: Die Krankheiten der Erwachsenen.
Zweiter Theil: Die Kinderkrankheiten. Nach den besten Quellen und Hülfsmitteln und vielfältigen eigenen Erfahrungen
bearbeitet u. hrsg.. Beide Theile mit Register, 4., sehr vermehrte u. verbesserte Aufl., Sondershausen, Friedrich August
Eupel 1850, XXXII/577/(1)/XXI/(3)/412 S. u. (4) S. Verlagswerbung, alter Halbledereinband, Einband stark berieben,
Ecken u. Kanten berieben u. bestoßen, Rücken schadhaft (an den Falzen eingerissen), hinteres Gelenk gelöst, hinterer
fliegender Vorsatz fehlt, Seiten tlw. feuchtigkeits- und/oder stockfleckig 49,90

211379 Lehrbuch der homöopathischen Therapie nach dem gegenwärtigen Standpunkt der Medizin unter Benutzung der
neueren homöopathischen Literatur des In- und Auslandes nebst einem Abriß der Anatomie und Physiologie des
Menschen u. einer Anleitung zur klinischen Krankenuntersuchung und Diagnostik, sowie zur Krankenpflege und Diätik
bearbeitet für Ärzte und gebildete Nichtärzte. 2 Bände. Mit zahlr. anatomischen u. pathologischen Abb., 9. Aufl., Leipzig,
Dr. Willmar Schwabe 1921, zus. XV/XI/1609 S. Hln. mit Golddruck u. Farbkopfschnitt, Gelenke gelockert, Schnitt und
zahlr. Seiten stockfleckig, Seiten gebräunt, Ecken bestoßen, Einband tlw. schadhaft, 89,90
- Standardwerk der Homöopathie.

16980 Desgleichen; (NUR) Band 2. Mit zahlr. anatomischen u. pathologischen Abb., Mass- u. Gewichtstabelle, Formeln für
homöopathische Recepte sowie Inhalts- u. Sachregister, 7., unveränderte Aufl., Leipzig, Dr. Willmar Schwabe 1906, XI S.
u. S. 669-1464 u. 15 S., Hldr. mit Rückengolddruck u. Rundumfarbschnitt, Ecken minimal bestoßen, etwas schiefgelesen,
guter Zustand! 14,90
- Band 2 apart dieses Standardwerkes der Homöopathie. Enthält folgende 6 Abschnitte: Die Krankheiten der Respirations-
organe, der Geschlechtsorgane, der Haut und des subcutanen Zellgewebes, der Bewegungsorgane. Allgemeine Ernährungs-
störungen und constitutionelle Krankheiten. Infectionskrankheiten.

16949 Lutze, Arthur; Lehrbuch der Homöopathie. Mit umfangreichem (210 S.) Repertorium u. Haupt-Register, Cöthen,
(Selbstverlag), in Commission bei F. A. Engel in Sondershausen 1860, (8)/XCVI/656/208/236/(2) S., alter Halbledereinband
mit blind- u. goldgeprägtem Rücken, Rücken schadhaft (an den Falzen eingerissen), Einband berieben, Ecken u. Kanten be-
rieben u. bestoßen, Bögen tlw. etwas gelockert, insges. stock- u. feuchtigkeitsfleckig, Papier tlw. zeitbedingt gebräunt, in der
Einleitung zahlr. An- u. Unterstreichungen sowie handschriftliche Anmerkungen, noch befriedigendes Exemplar! 49,90

211409 Schwabe, Wilmar (Hrsg.); Leitfaden für die homöopathische Praxis. Mit Verzeichnis der gebräuchlichsten Arznei-
mittel und ihrer Abstammung sowie der deutschen Bezeichnung, Leipzig, Dr. Wilmar Schwabe 1936, VIII/223 S., Ln.,
einige Seiten gering stockfleckig, sonst guter Zustand! 19,90

Humanmedizin(er)
16956 Angerer, Josef; Handbuch der Augendiagnostik. Augendiagnostik als Lehre der optisch gesteuerten Reflexsetzungen.

Mit 451 farb. Abb. auf Tafeln u. 42 Abb. im Text, mit Sachregister, 2. Aufl., Puchheim, Tobor Marczell 1975, VIII/267 S.,
Ln. mit Goldprägedruck auf dem Vordereinband und auf dem Rücken, guter Zustand! 69,90
- ACHTUNG! "Die Erstfassung dieses Buches erschien in vier Fortsetzungsbänden. Die hier angebotene 2. Auflage wurde
in einen Band zusammengefaßt, dadurch fielen einige Seiten aus (Titelseiten, diverse Inhaltsverzeichnisse etc.), so daß Lücken
(in der Seitenzählung) entstanden sind, was aber keinen Inhaltsverlust bedeutet!" (eingedruckter Vermerk im Buch zwischen
Vorwort und Inhaltsverzeichnis!)



211411 Axenfeld, Theodor (Hrsg.); Lehrbuch der Augenheilkunde. Bearb. von Prof. Axenfeld, Prof. Bach, Prof. Biel-
schowsky u.a.. Mit 12 lithographischen Tafeln, 3 Farbdrucktafel im Text und 584 zum großen Teil mehrfarbigen Textabb.,
mit Register, 5. Aufl., Jena, Gustav Fischer 1919, XVI/844 S. u. 12 Tafeln mit Text, Ln. mit Farbkopfschnitt, vorderes
Gelenk u. Buchblock gebrochen, Vorsätze gelockert, Tafeln stockfleckig 24,90

14967 (Bergmann) Buchholtz, Arend; Ernst von Bergmann. Mit Bergmanns Kriegsbriefen von 1866, 1870/71 und 1877.
Mit 2 Porträts u. Personenregister, 4. Aufl., Leipzig, F. C. W. Vogel 1925, V/(1)/642 S., Ln. mit Goldprägedruck, farbige
Vorsätze, Ecken etwas bestoßen, vorderes Gelenk gering gelockert, Name auf Vorsatz, sonst gutes Exemplar! 34,90
- Biographie des berühmten Chirurgen und Begründers der Hirnchirurgie!

16952 Bernard, (Claude)/Huette, (Charles) u. Kolb, C. (Text); Atlas zur operativen Medicin, chirurgischen Anatomie und
Instrumentenlehre. 112 nach der Natur gezeichnete Tafeln (komplett!). Mit erklärendem Text von C. Kolb, Stuttgart,
Wilhelm Nitzschke 1862, VIII/113 S. Text u. Tafeln, älterer Priv.Hln., marmorierter Schnitt, Einband fleckig, Textseiten
tlw. u. Tafeln meist am Rande stockfleckig, dennoch recht gutes und vor allem KOMPLETTES Exemplar mit allen
Stichen und dem kompletten Text! So sehr selten! 749,90
- Der Band enthält im ersten Teil XXIV Tafeln mit den für Operationen und Eingriffe notwendigen und damals üblichen/be-
kannten Instrumenten und "Werkzeugen". Der zweite Teil enthält überwiegend Tafeln mit anatomischen Zeichnungen und
Muster-Zeichnungen für die Durchführung der Operationen.

211404 Blühdorn, K.; Säuglingsheilkunde der täglichen Praxis. Mit einzelnen Hinweisen auf das spätere Kindesalter. Mit
Sachwortverzeichnis, Berlin/Wien, Urban & Schwarzenberg 1924, VIII/190 S., brosch., Einband fleckig u. gelöst, Bögen
gelöst, einige Seiten leicht fleckig 12,90

9285 Brain, Lord; Diseases of the Nervous System. Mit zahlr. Abb. u. Register, 6. Aufl., London/New York/Toronto, Oxford
University Press 1962, X/(3)/879 S., Ln. mit SU, Namenseintrag auf Vorsatz, sonst gut erhalten! (Oxford Medical
Publications) 14,90

206988 (Brand) Wilson, Dorothy C.; Finger an Gottes Hand. Biographie des englischen Chirurgen und Leprologen Paul
Brand. Mit Abb., 2. Aufl., Kassel 1966, 240 S., Ln. mit SU 12,90

925 Brennsohn, I.; Die Aerzte Livlands von den ältesten Zeiten bis zur Gegenwart. Ein biographisches Lexikon nebst einer
historischen Einleitung über das Medizinalwesen Livlands. Nachdruck Hannover, Hirschheydt 1971 d. Ausg. Riga 1905,
481 S., brosch., neuwertig! 59,95

924 Brennsohn, Isidorus; Die Aerzte Estlands vom Beginn der historischen Zeit bis zur Gegenwart. Ein biographisches
Lexikon nebst einer historischen Einleitung über das Medizinalwesen Estlands. Nachdruck Hannover, Hirschheydt 1972
d. Ausg. Riga 1922, 551 S., brosch., neuwertig! 59,95

926 Brennsohn, Isidorus; Die Ärzte Kurlands vom Beginn der Herzoglichen Zeit bis zur Gegenwart. Ein biographisches
Lexikon nebst einer historischen Einleitung über das Medizinalwesen Kurlands. Nachdruck Hannover, Hirschheydt 1972
d. 2., wesentlich vermehrten u. erweiterten Aufl. Riga 1929, XV/492 S., brosch., neuwertig! 59,95

211406 Brugsch, Theodor/Schittenhelm, Alfred; Lehrbuch klinischer Untersuchungsmethoden für Studierende und Ärzte.
Mit 388 teils farbigen Textabb. und 12 Teils farbigen Tafeln, mit Register, 4. vermehrte u. verbesserte Aufl., Berlin/Wien,
Urban & Schwarzenberg 1918, XX/900 S., Hln. mit Farbschnitt, Rücken berieben, Vorsatz gering fleckig, 1 Bogen gelöst,
einige Seiten gering fleckig 29,90

16965 Canstatt, Carl; Die specielle Pathologie und Therapie vom klinischen Standpunkt aus bearbeitet. (NUR) Erster Band
(Morphologischer Theil der Klinik. Elementarformen der Krankheit.). 2., vermehrte Aufl., Erlangen, Ferdinand Enke 1843,
VIII/(6)/370/II S., alter Ppbd., Rundumfarbschnitt, Einband berieben u. beschabt, Ecken u. Kanten berieben u. bestoßen, ab
S. 44 mit größer werdendem Feuchtigkeitsfleck (am Ende ca. halbe Seite!), alter handschriftlicher Namenseintrag auf dem
Vorsatz, einige handschriftliche Notizen (Bleistift) auf hinterem Vorsatz, sonst sauber u. gut, Bindung gut u. fest!
(Handbuch der medicinischen Klinik, 1. Band) 24,90

16967 desgleichen; (NUR) Dritter Band, erste Abtheilung (Specielle Local-Pathologie) UND zweite Abtheilung (Krankheiten
der Luftwege). 2., vermehrte Aufl., Erlangen, Ferdinand Enke 1843, (6)/448/(4)/463/(1)/VIII S., alter Ppbd., (verblasster)
Rundumfarbschnitt, etwas angestaubt, Einband berieben u. beschabt, Ecken u. Kanten berieben u. bestoßen, einige Seiten
eselsohrig, sonst sauber u. gut, Bindung gut u. fest! 39,90

210476 Cohausen, Johann Heinrich; Johann Heinrich Cohausen. Leben und Schriften eines bedeutenden Arztes aus der
Blütezeit des Hochstiftes Münster mit kulturhistorischen Betrachtungen von Dr. Hermann Paal. Mit 1 Bildnis auf Tafel,
mit Inhaltsverzeichnis des Briefwechsels zwischen Orestes und Pylades, Jena, Gustav Fischer 1931, 66 S., brosch., Ein-
band schadhaft, einige Seiten stockfleckig, einige Anstreichungen im Text (Arbeiten zur Kenntnis der Geschicht der
Medizin im Rheinland und in Westfalen Heft 6) 19,90

16954 Cohn, Toby; Die mechanische Behandlung der Nervenkrankheiten. (Massage, Gymnastik, Übungstherapie, Sport).
Mit 55 Abb. im Text, mit Sachregister, Berlin, Julius Springer 1913, VIII/140 S. u. (4) S. Verlagswerbung, Ln. mit weißem
Prägedruck auf Vordereinband u. Rücken, farbige Vorsätze, Vordereinband etwas fleckig, Rücken mit kl. Kleberest, mit
handschriftlicher WIDMUNG DES VERFASSERS (u. a. "mit herzlichem Dank für die Mitarbeit", Adressat wird aber
nicht genannt)! Wirklich gutes Exemplar! 149,90
- Das Buch hat nach unserer Kenntnis keine weitere Auflage erlebt!

16959 Dieffenbach, J. F.; Ueber die Durchschneidung der Sehnen und Muskeln. Mit (allen!) 20 lithographirten Tafeln, Berlin,
Albert Förstner 1841, VI/316 S., Priv.Hln., Einband u. Rücken schadhaft u. fleckig/angestaubt, Bindung gut u. fest! Seiten
durchgehend stockfleckig (im Textbereich nicht so stark!), ab S. 129 oben an der oberen Ecke mit Feuchtigkeitsfleck, tlw.
noch unaufgeschnitten! Tafeln tlw. wenig, tlw. stärker stockfleckig, alle Tafeln mit Feuchtigkeitsfleck an der oberen Ecke,
sonst sauber u. ordentlich (keine An- u. Unterstreichungen, Einträge etc.). Sehr selten! 599,90

7506 Gervais, A.; Ein Arzt erlebt China. Aus dem Französichen von Albert v. Bodman. Mit zahlr. Abb., Bern/Leipzig/Wien,
Wilhelm Goldmann ca. 1935, 257(7) S., Ln., Einband angestaubt, Papier zeitbedingt gebräunt, sonst gut erhalten! 24,90



7369 desgleichen, 20.-25. Tsd., Bern/Leipzig/Wien, Wilhelm Goldmann 1936, 257/(7) S., Ln., Einband angestaubt, Papier
zeitbedingt gebräunt, sonst gut 19,90

7420 Gervais, A.; Im Schatten des Ma-Kue. Als Arzt im Banne chinesischer Geisterwelt. Aus dem Französischen von Albert
Frhr. v. Bodman, Bern/Leipzig/Wien, Wilh. Goldmann 1937, 259/(5) S., Ln., Papier zeitbedingt gebräunt, Farbschnitt 19,90

7477 desgleichen, Mit Abb., Berlin, Volksverband der Bücherfreunde/Wegweiser 1937, 259(1) S., Hldr., Papier zeitbedingt
gebräunt, sonst gut erhalten! 19,90

15660 (Grippe) Birche-Benner, M.; Die Grippe. Das Wesen der Krankheit, ihre Heilbehandlung und Verhütung. Gemein-
verständlich dargestellt. 2. Aufl., Zürich/Leipzig/Wien, Wendepunkt-Verlag o. J. (ca. 1938), 29 S. u. (3) S. Verlagswerbung,
brosch., Einband etwas ausgeblichen, Druckstelle bzw. Rostspuren einer Büroklammer auf Vordereinband u. Titelblatt
(Wendepunktbücher) 14,90

8040 Hamperl, H. (Bearb.); Lehrbuch der Allgemeinen Pathologie und der pathologischen Anatomie auf Grundlage des
Ribbertschen Lehrbuches. Mit 686 Abb. u. Register, 20. u. 21. Aufl., Berlin/Göttingen/Heidelberg, Springer 1954,
XII/803 S., Ln. mit Priv.Folienüberzug, wenige Anstreichungen u. Anmerkungen im Text, guter Zustand! 9,90

3367 Hauer, August; Kumbuke. Erlebnisse eines Arztes in Deutsch-Ostafrika. Mit 30 Fotos u. 3 Kartenskizzen, 5. Aufl.,
Berlin 1935, 326 S. u. 3 Karten, Ln. 22,90

3366 desgleichen, mit 8 farb. Tafeln u. 22 Tuschzeichnungen von Curt Gregorius, 3. Aufl., Berlin ca. 1926, 327/(1) S. u.
3 Karten, Ln., vorderes Gelenk gelockert, etwas stockfleckig, angestaubt 19,40

15032 (Heim) Keßler, Georg Wilhelm (Hrsg.); Der alte Heim. Leben und Wirken Ernst Ludwig Heim's, königl. preuß-
ischen Geheimen-Raths und Doctors der Arzneiwissenschaft. Aus hinterlassenen Briefen und Tagebüchern hrsg., mit
Heim's Bildniß, 2., mit Zusätzen vermehrte Aufl., Leipzig, Brockhaus 1846, XVIII/(2)/520 S., alter Halbledereinband mit
dekorativen Verzierungen u. Beschriftung des Rückens in Goldprägedruck, Ecken etwas bestoßen, mehrfach gestempelt
(privat), guter Zustand! (Volks-Bibliothek. Zweiter Band.) - Heim lebte von 1747-1834. 44,90

1418 Heitzmann, C.; Descriptive und topographische Anatomie des Menschen in 789 Abb. 8., umgearb. Aufl., Wien/Leipzig,
Wilhelm Braumüller 1896, XXXIV/592 S., Hldr., die Seiten zwischen Titelblatt u. S. VII fehlen (wohl 4 S.) 39,90

4248 Henke, Adolph; Lehrbuch der gerichtlichen Medicin. Zum Behuf academischer Vorlesungen und zum Gebrauch für
gerichtliche Aerzte und Rechtsgelehrte entworfen. 3., vermehrte u. verbesserte Ausgabe, Berlin 1821, XXVI/466 S., Hldr.,
Einband berieben, stockfleckig, insgesamt sehr gut erhaltenes Exemplar 229,00

10475 Hertl, Michael; Kinderheilkunde und Kinderkrankenpflege für Schwestern. Mit 500 Fragen für Examen und Fort-
bildung. Mit zahlr. Abb. sowie Sachverzeichnis, 4., überarbeitete u. erw. Aufl., Stuttgart, Thieme 1975, XVI/544 S., brosch.,
Einband gering bestossen, Anstreichungen u. handschriftliche Anmerkungen i. Text 7,90

211415 Heupke, W.; Die Faeces des Menschen. Funktionelle Diagnostik der Darmkrankheiten. Physiologie und Pathophysio-
logie der Verdauungsvorgänge. Mit 55 Abb. u. 4 farbigen Tafeln, Dresden/Leipzig, Theodor Steinkopff 1939, XI/115 S.,
Ln. mit Golddruck u. Farbkopfschnitt, Vorsatzblatt gering stockfleckig, etwas verbogen, Einband mit leichten Feuchtig-
keitsspuren (Medizinische Praxis, Band 28) 29,90

10104 (Hildesheim) Nohtwendiger und Kurtzer Bericht von der hin und wieder grassirenden Rohten-Ruhr und Durchfällen.
Wie der Haus- und Land-Mann ohne Anwendung grosser Kosten sich dafür praeserviren und vermittels göttlichen Segens
curiren könne. Vormahls Auf gnädigsten Befehl Weiland Sr. Hochfürstl. Gnaden Jobst Edmund als damaligen Bischoffen
zu Hildesheim höchst-seligsten Andenckens. Nunmehro aber Nachdem solcher revidiret und denen bey dieser wiederum
Uberhand nehmenden Seuche befindlichen Umständen gemäß in einigen Stücken verändert. Auf gnädigsten Befehl und
Verordnunge Ihrer Churfürstl. Durchl. zu Cölln als Bischoffen zu Hildesheim und Dero hiesiger heimgelassenen Regierung
Denen Landes Einwohnern zum besten abermahl zum Druck befordert. Hildesheim, Bey Wilhelm Diederich Schlegel 1718,
(16) S., geh., ohne Einband (Original!), braunfleckig, insgesamt guter Zustand! Sehr selten! 129,90

14627 Hirschberg, Julius; Vorlesungen über Hippokratische Heilkunde. Leipzig, Georg Thieme 1922, 103 S., Priv.Hln.,
Einband lichtrandig, Papier zeitbedingt stärker gebräunt, einige Seiten mit reparierten Einrissen, die aber gut und ohne
Textverlust repariert/verstärkt worden sind, insgesamt durchaus gutes Exemplar dieses seltenen Buches! 39,90

14476 Hirschhausen, Dr. med. Eckart v.; Langenscheidt Arzt-Deutsch/Deutsch-Arzt. Lachen, wenn der Arzt kommt.
Berlin/München/Wien/Zürich/New York 2007, 128 S., Kleinformat, Ppbd., neu! 9,95*
- Der einer deutschbaltischen Familie entstammende Kinderarzt, Kabarettist und Bestsellerautor Dr. med. Eckart von
Hirschhausen übersetzt die Sprache der Ärzte - humorvoll und informativ.

16960 Hufeland, C. W. (= Christoph Wilhelm); Enchiridion medicum oder Anleitung zur medizinischen Praxis. Vermächt-
niss einer funfzigjährigen Erfahrung. Mit Register, 5. Aufl. (VII. Abdruck), Berlin, Jonas Verlagsbuchhandlung 1839,
XVIII/765 S., alter Halbledereinband mit Rundumfarbschnitt, Einband berieben, Ecken bestoßen, Rücken gering schadhaft,
tlw. stockfleckig, im hinteren Teil mit Feuchtigkeitsfleck am Rand, gelegentlich mit Anmerkungen im Text, hinterer
fliegender Vorsatz mit handschriftlichen Notizen von alter Hand, dennoch recht guter Zustand! 34,90

5413 Jahrbuch des Historischen Vereins für das Fürstentum Liechtenstein. Bd. 91, mit 1 Plan (Lichtensteinische Keramik-
funde der Eisenzeit) und zahlr. teilw. farb. Abb., Vaduz 1992, VIII/279 S., DIN A 4, Ppbd. 29,90
- Enthält u. a.: Peter Albertin: Baugeschichtliches zur Hofstätte Hintergasse 35-37 in Vaduz. Peter Albertin: Baugeschicht-
liches zum Haus Nr. 12 in Schellenberg. Haus Biedermann. Jakob Bill/Wolfgang Nungässer/Marino Maggetti/Giulio
Galetti: Lichtensteinische Keramikfunde der Eisenzeit. Rudolf Rheineberger: Dr. med. Wilhelm Schlegel, Arzt und Politiker
1828 bis 1900.

16953 Joachim, H. (Übersetzung); Papyros Ebers. Das älteste Buch über Heilkunde. Aus dem Aegyptischen zum erstenmal
vollständig übersetzt von H. Joachim, mit Register u. zweisprachige Übersicht der verwendeten ägyptischen Begriffe, EA
Berlin, Georg Reimer 1890, XX/214/(1) S., Ln. mit Rückengolddruck, farbige Vorsätze, marmorierter Schnitt, kl. Exlibris
auf vorderem Vorsatz, kl. priv. Stempel und blindgeprägter Name auf dem Titelblatt, insgesamt wirklich gutes u. sauberes
Exemplar der raren Erstausgabe! 149,90



16935 Jungken (richtig: Jüngken), Johann Helfrich; Wohlunterrichtender Sorgfältiger MEDICUS, welcher Nach denen
Grund-Reguln so aus der heutigen Anatomie und Chymie hergenommen, alle Innere Theile des Menschlichen Leibes be-
schreibet, und dessen zufällige Kranckheiten getreulich abhandelt / dergestallt Daß ein jeder / der der vor seine gesundheit
Sorge träget / so wol seine eigene Constitution daraus erkennen / als In anfallenden Kranckheiten sich selbst rathen und
helffen kan. Mit (14 von 15) Kupffern (Stich 7 zum größten Teil herausgerissen), und OHNE das Kupfer-Frontispiz, 1. Aus-
gabe, Nürnberg, Bey Johann Friedrich Rüdigern. Druckts / Leonhard Singer 1725, (2)/850 S. u. (41) S. Register, alter Ganz-
ledereinband, geprägte Rückenbeschriftung, Einband mit erheblichen Gebrauchsspuren, Ecken stärker bestoßen, Einband
etwas fleckig, Rücken oben an den Falzen schadhaft. Auch der Innenteil mit erheblichen Gebrauchsspuren: Titelblatt u.
erstes Blatt danach jeweils mit kleiner Fehlstelle (untere Ecke, ohne Textverlust!), Seiten 671-678 schadhaft, tlw. mit Text-
verlusten, 1 Kupferstich fehlt zu 80 % (Stich 7: Die weibliche Brust...), einige weitere Seiten mit Einrissen (auch Kupfer-
stiche) oder kleineren Textverlusten/Fehlstellen, einige Seiten mit Fechtigkeitsfleck, durchgehend etwas stockfleckig,
mehrere kleine handschriftliche Vermerke auf dem Titelblatt, auf letztem (unbedrucktem!) Blatt zahlreiche handschriftliche
Notizen von alter Hand, dekoratives Exlibris (B. Valentin) auf vorderem Vorsatz, insgesamt noch befriedigendes Exemplar
der ERSTAUSGABE dieser großen Rarität! 899,90
- Erstausgabe dieses klassischen Werkes zur Medizin aus dem frühen 18. Jahrhundert. Johann Helfrich Jüngken lebte von
1648 bis 1726. Das Werk ist also eines seiner letzten Werke, enthält seine gesamten über die Jahrzehnte als Arzt (seit 1672)
gesammelten Erfahrungen.

201288 Jürgenson, Joh.; Die Gräberschädel der Domruine zu Jurjew (Dorpat). Mit neuen Untersuchungen über den Torus
palatinus. Eine craniologische Studie. In.-Diss., mit 3 Tafeln u. 2 Tabellen, Jurjew (Dorpat) 1896, VIII/91(1) S., neuer Hln.

24,90
8043 Kaufmann, Eduard; Lehrbuch der speziellen pathologischen Anatomie für Studierende und Ärzte. 2 Bände. Mit 703

Abb., fast sämtlich nach Originalzeichnungen des Verfassers, u. Sachregister, 6., neu bearbeitete u. vermehrte Aufl., Berlin,
Georg Reimer 1911, VIII/IV/1469/(1) S., Priv.Hln., beide Bände mit dekorativen Exlibris auf Vorsatz, Einbände berieben,
Ecken u. Kanten bestoßen, wenige Anstreichungen im Text, Bd. 1: schiefgelegen, Bd. 2: hinteres Gelenk gelockert, 1 Bogen
u. 1 Bl. im Inhaltsverzeichnis gelöst 19,90

207141 Kaufmann, Maximilian; An den Ufern des Lebens. Jagdfahrten eines Landarztes. Mit 1 Abb., Hamburg/Berlin, Paul
Parey 1966, 157(2) S., Ln. 14,90

16938 Kilian, Hermann Friedrich; Die operative Geburtshülfe. (NUR) Erster Band (von 2), Bonn. Eduard Weber 1834,
VI/478 S., alter Ppbd. mit rotem Rückenschildchen in Golddruck, Rundumfarbschnitt, Ecken u. Kanten bestoßen, Hinter-
einband gering berieben, alter Namenseintrag (Dr. Wilh. Otto) u. weiterer handschriftl. Eintrag auf fliegendem Vorsatzblatt,
tlw. stockfleckig (zumeist aber sehr gut!), insgesamt guter Zustand! (Operationslehre für Geburtshelfer. In zwey Theilen.
Erster Theil, erster Band) 99,90

12255 Kjersgaard, J. Gjerlöv; Physiognomik. Der Charakter des Menschen beurteilt nach den Kopfformen und den Gesichts-
zügen. Mit 49 Abb., Geleitwort von Niels Gram, Leipzig, Fritz Eckardt 1913, 72 S., brosch., Ecken etwas schadhaft, Ein-
band etwas fleckig, Widmung u. Eintragungen mit Tinte (aus dem Jahre 1919!) auf dem Titelblatt, Papier kaum stock-
fleckig, etwas zeitbedingt gebräunt, extrem selten! 49,90

211408 Körner, Otto; Lehrbuch der Ohren-, Nasen-, und Kehlkopf-Krankheiten. Nach klinischen Vorträgen für Studierende
und Ärzte. Mit 251 Textabb., davon 34 in Farben und 1 Tafel, mit Sachregister, 6. u. 7. umgearb. u. vermehrte Aufl.,
Wiesbaden, J. F. Bergmann 1918, XIV/444(2) S., Ppbd., Rücken schadhaft, Ecken bestoßen, Einband gering fleckig, mit
Exlibris auf Vorsatzblatt 29,90

8051 Kowalk, Generaloberarzt a. D. (Bearb.); Militärärztlicher Dienstunterricht für einjährig-freiwillige Ärzte und Unter-
ärzte sowie für Sanitätsoffiziere des Beurlaubtenstandes. Mit 1 Plan des Kriegssanitätsdienstes in Farbendruck sowie
Register, 12., ergänzte Aufl., Berlin, Mittler und Sohn 1917, XV/424 S., Ppbd., Rücken gelockert u. fehlt tlw., Einband
stockfleckig, tlw. wasserfleckig u. -wellig, Vorsätze fehlen, komplettes, aber nicht schönes Exemplar! 24,90

17047 Lanz, T. v./Wachsmuth, W.; Praktische Anatomie. Ein Lehr- und Hilfsbuch der anatomischen Grundlagen ärztlichen
Handelns. (NUR) ERSTER BAND - DRITTER TEIL: Arm. Mit 208 zum grössten Teil farb. Abb. u. Register für Text u.
Abb., Berlin, Julius Springer 1935, XII/276 S., Großformat ca. 32,5 x 25 cm, kart., Einband fleckig, Rücken minimal schad-
haft, Name auf Titelblatt, KEINE An- u. Unterstreichungen! Seiten tlw. noch unaufgeschnitten! Innen sauber u. gut! 59,90

7783 Larsen, Oivind; Schiff und Seuche 1795-1799. Ein medizinischer Beitrag zur historischen Kenntnis der Gesundheits-
verhältnisse an Bord dänisch-norwegischer Kriegsschiffe auf den Fahrten nach Dänisch-Westindien. Mit englischer,
französischer und russischer Zusammenfassung. Mit 83 Abb., Personen-, Orts- und Sachregister, Oslo, Universitetsforlaget
1968, 267 S., kart. mit SU, Schnitt gering stockfleckig, ordentliches Exemplar! 24,90

209064 Larski, L.; Die Frau am Scheidewege. Aufzeichnungen einer Frauenärztin, Riga, Allgemeiner Buchverlag ca. 1942,
203 S., brosch., Rücken u. Einband schadhaft, fleckig (Russland von heute) 19,90

8029 Lexer, Erich; Lehrbuch der allgemeinen Chirurgie zum Gebrauche für Ärzte und Studierende. 2 Bände, (komplett!),
Vorwort E. v. Bergmann, mit 415 tlw. farb. Abb. u. Sachregister, 9., umgearbeitete Aufl., Stuttgart, Ferdinand Enke 1918,
XII/480 u. VIII/495 S., Ln. mit Golddruck, Rundumfarbschnitt, beide Bände mit dekorativem Exlibris auf dem Vorsatz,
Bd. 1: Vorderes Gelenk gelockert, hinteres Gelenk gelöst, sonst sauber u. gut! Bd. 2: Rücken gering schadhaft, etwas
schiefgelegen, sonst gut! - Komplette Ausgabe dieses Standardwerkes aus dem 1. Weltkrieg! 24,90

15758 Matthaei, Rupprecht; Vom Studium der Medizin. Zwölf Feldpostbriefe an Medizinstudenten und solche, die es werden
wollen. Jena, Gustav Fischer 1943, VII/(1)/64 S., brosch., Einband etwas schadhaft u. gering angestaubt, mit Widmung
des Verfassers auf dem Titelblatt! 24,90



8045 (Mering) Krehl, L. (Hrsg.); J. von Mering's Lehrbuch der Inneren Medizin. 2 Bände. Bearbeitet von O. de la Camp,
D. Gerhardt, F. Gumprecht, C. Hirsch, W. His, F. Kraus, L. Krehl, M. Matthes, O. Minkowski, F. Moritz, F. v. Müller,
C. v. Noorden, E. v. Romberg u. H. Winternitz. Mit insges. 8 Tafeln u. 276 Abb. im Text sowie Register, 10., durchge-
sehene u. verbesserte Aufl., Jena, Gustav Fischer 1918, X/672 u. XII/730 S., Ln., beide Bände mit dekorativem Exlibris auf
Vorsatz, Einbände fleckig, einige Anstreichungen im Text, sehr wenige Stockfleckchen, insgesamt gutes Exemplar! 29,90

15241 Naujoks, Horst (Hrsg.); Äskulap in Kurland und Wolhynien, 1914-1919. 2012, ca. 396 S., brosch., neu! 20,00*
8050 Nocht, Obermedizinalrat Dr.; Malaria und Schwarzwasserfieber. 4 Vorträge, Berlin, gedruckt im Kriegministerium

ca. 1918, 42 S., Kleinformat, geh., Einband schadhaft, gestempelt, mit Namensvermerk, u. (auf dem Hintereinband) mit
hs. Eintragung, sehr selten! 24,90
- Die Vorträge: 1. Klinik der Malaria. 2. Therapie der Malaria. 3. Chininprophylaxe. 4. Schwarzwasserfieber.

204539 Paldrock, A.; Ein Beitrag zur Statistik der Geschlechtskrankheiten in Dorpat. Während der Jahre 1909-1918. Mit
48 Tabellen, Dorpat 1921, 101 S., brosch., mit Bleistiftansreichungen 69,90

4177 (Paracelsus) Kolbenheyer, E. G.; Paracelsus. Romantrilogie. München 1941, 960/(7) S., Ln. mit Cellophanüberzug,
gestempelt 9,90

211377 Pilcz, Alexander; Lehrbuch der speziellen Psychatrie für Studierende und Ärzte. Mit Index, 3. verbesserte Aufl.,
Leipzig/Wien, Franz Deuticke 1912, XIV/328 S., Privhldr. mit Schmuckvorsätzen, Schnitt fleckig, 1 Bogen gelockert,
Titelblatt gering stockfleckig 49,90

14486 Pirogow, Nicolai Iwanowitsch; Lebensfragen. Tagebuch eines alten Arztes. Aus dem Russischen übertragen von
August Fischer, Stuttgart, Cotta 1894, VIII/(2)/500 S., Hln., Ecken u. Kanten etwas bestoßen, gutes, sauberes Exemplar!
(Bibliothek Russischer Denkwürdigkeiten. Hrsg. von Dr. Theodor Schiemann. 3. Band.) 54,90
- Der Chirurg N. I. Pirogow wurde 1810 in Moskau geboren und starb 1881. - Seine Erinnerungen umfassen folgende Kapitel:
Meine Weltanschauung (S. 1-108). Kindheit und Jugend (bis S. 232). Mein Studentenleben in Moskau (bis S. 335). Auf der
Dorpater Universität (bis S. 347). Reise nach Moskau (bis S. 362). In Dorpat (bis S. 370). Reise ins Ausland (bis S. 376). In
Berlin (bis S. 500).

11297 (Quedlinburg) Kraetke-Rumpf, Emmy; Die Quedlinburger Doktorin. Lebensroman der ersten deutschen Ärztin.
Mit 11 Bildern nach zeitgenössischen Originalen, 1. Aufl., Leipzig, v. Hase & Koehler 1939, 251 S., Ln., Einband etwas
fleckig, Widmung auf Vorsatz, Ecken etwas bestoßen 12,90

200306 desgleichen, 5. Aufl., Leipzig, Hase & Koehler ca. 1940, 251 S., Ln., Einband etw. fleckig, Widmung a. Vorsatz 9,90
16945 Reil, Johann Christian; Ueber die Erkenntniss und Kur der Fieber. Erster, zweiter u. dritter Band (von 5!). Erster

Band: Allgemeine Fieberlehre. Zweiter Band: Besondere Fieberlehre: Gefässfieber, Wechselfieber, Saugaderfieber und die
Entzündungen. Dritter Band: Blutflüsse und kranke Ab- und Aussonderungen. Alle Bände mit Anhang: Formeln zu Arze-
neyen und Nahrungsmitteln. Alle Bände mit Literaturverzeichnis (das den damaligen Stand der Wissenschaft zu diesem
Thema gut abbildet!), 3. rechtmäßige Aufl., Halle, in der Curtschen Buchhandlung 1820/22, XXXVI/684, XXXII/688 u.
XXIV/656 S., einheitliche alte Ppbde. mit rotem Rundumfarbschnitt, Einbände berieben u. angestaubt, Ecken bestoßen,
nur sehr gering stockfleckig, Bindung gut u. fest, insges. guter Zustand der Bände! 149,90

211412 Riecke, Erhard (Hrsg.); Lehrbuch der Haut- und Geschlechts-Krankheiten. Bearb. von Dr. Bettmann, Prof. Dr.
Bruhns u. Prof. Dr. Buschke u.a.. Mit 23 Farbentafeln und 358 großenteils mehrfarbigen Textabb., mit Register, 4. ver-
mehrte u. verbesserte Aufl., Jena, Gustav Fischer 1918, XII/835 S., Ln., Kopfschnitt fleckig, Vorsätze stockfleckig, mit
einigen Anstreichungen im Text, sonst guter Zustand! 15,90

10490 Rossmann, Hermann; Augenheilkunde. Studienbuch für Krankenschwestern, Krankenpfleger und medizinisch-tech-
nische Assistentinnen. Mit Geleitwort v. Prof. Dr. H. Sautter u. 62 Abb., 2. Aufl., Stuttgart/Berlin/Köln/ Mainz, Kohl-
hammer 1977, 85 S. u. Tafeln, brosch., gering bestossen, sonst gut! (Kohlhammer Studienbücher/Krankenpflege) 4,90

8048 Ruland, W. Ortwin (Hrsg.); Dopplersonographische Diagnostik. Mit sämtlichen Richtlinien und einem Kommentar
zu den Gebührenordnungen. Mit 209 Abb., 36 Tabellen u. Sachverzeichnis, 2., erweiterte Aufl., Köln, Deutscher Ärzte-
Verlag 1993, 304 S., Ppbd., sehr guter Zustand! 39,90

211407 Schenck, F./Gürber, A.; Leitfaden der Physiologie des Menschen für Studierende u. Ärzte. Mit 37 Textabb., mit
Sachregister, 12. Aufl., Stuttgart, Ferdinand Enke 1916, VIII/269 S., Ln., durchschossenes Exemplar mit zahlr. Ergänzungen
auf den freien Seiten, Einband fleckig, Schnitt gebräunt, Vorsätze stockfleckig, mit zahlr. Unterstreichungen u. Anmerk-
ungen im Text, etw. schiefgelegen 5,90

8042 Schinz, H. R. (Hrsg.); Lehrbuch der Röntgendiagnostik mit besonderer Berücksichtigung der Chirurgie. In 3 Bänden
gebunden, unter Mitwirkung von W. Baensch u. E. Friedl, nebst Beiträgen von A. Hotz, O. Jüngling, E. Liebmann, E. Loo-
ser u. K. Ulrich. Geleitwort von P. Clairmont u. E. Payr. Mit 1722, tlw. farb. Textabb. u. 5 photographischen Tafeln, EA
Leipzig, Georg Thieme 1928, XVIII/1131 S. u. (6) S. Verlagswerbung, Priv.Hln., Ecken u. Kanten berieben, Bd. 1 Rücken
schadhaft, sehr wenige Stockflecken, insgesamt gutes Exemplar! 34,90

211413 Schleip, Karl/Adler, Albert; Atlas der Blutkrankheiten. Mit 119 farbigen Bildern, 3. neubearb. u. ergänzte Aufl,
Berlin/Wien, Urban & Schwarzenberg 1936, X/191 S., Hldr., Einband leicht fleckig, Schmutztitel u.Titelblatt sowie
einige Seiten stockfleckig 49,90

Liebe Ärzte und Phamazeuten,
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16961 Schönlein, J. L.; Dr. J. L. Schönlein's, Professor in Zürich, allgemeine und specielle Pathologie und Therapie. Nach
dessen Vorlesungen niedergeschrieben u. hrsg. von einigen seiner Zuhörer. In vier Bänden (in 2 Bänden gebunden).
Komplett! 3., sorgfältig verbesserte u. vermehrte Aufl., Herisau, im Literatur-Comptoir 1837, VIII/390/(2)/(4)/315 u.
VIII/317/(3)/IV/244 S., alte Halbledereinbände, Rundumfarbschnitt, Einbände berieben, Ecken u. Kanten stärker berieben
u. bestoßen, innen sauber u. gut, Bindung gut u. fest! Wenn man vom Äußeren der Einbände absieht, guter Zustand! 119,90

212479 Scholmer, Joseph; Arzt in Workuta. München, Deutscher Taschenbuch-Verlag 1963, 218/(6) S., brosch., Einband
gering ausgeblichen, Schmutztitel u. Vorsatzblatt fehlen (dtv-dokumente) 5,90

16174 Scholmer, Joseph; Arzt in Workuta. Ungekürzte Ausgabe, München, Deutscher Taschenbuch-Verlag 1963, 218/(6) S.,
brosch., TB (dtv-dokumente) 6,90

16975 Schubert, Gotthilf Heinrich v.; Die Geschichte der Seele. Nebst 8 lithographirten Tafeln, 2., sehr vermehrte u. ver-
bess. Aufl., Stuttgart/Tübingen, Cotta 1833, XXVII/(1)/962 S., Priv.Hln., Vorder- u. Hintereinband gelöst, Ecken u. Kanten
stark berieben u. bestoßen, Einband berieben, Rücken schadhaft, Tafeln etwas stockfleckig, Seiten sauber u. gut! 29,90

16957 Schulte, Karl; Encyklopädie der Irisdiagnostik. Lehr- und Handbuch der Augendiagnose. Erkennen von Krankheiten
aus der Regenbogenhaut, dem Augenhintergrund und den Anhangsgebilden des Auges. Vorwort von Dr. med. H. Will,
Nürnberg. Mit 23 farb. Tafeln u. 220 Textabb., mit Sachregister, Köln, Balduin Pick 1938, XX/820 S., Priv.Hldr., Ecken
gering bestoßen, die (doppelseitige) Bildtafel XII wurde herausgetrennt u. am Ende des Bandes eingeklebt, kleine Klebe-
reste von aufgeklebtem Rückenschildchen, drei (gleiche!) priv. Stempel auf vorderem Vorsatz, Papier zeitbedingt gebräunt,
hinteres Gelenk etwas gelockert, Farbtafel am Ende am Rande etwas schadhaft, dennoch insgesamt gutes Exemplar! 59,90
- Dieses Werk erlebte nur diese eine Ausgabe!

9279 Schulte, Walter; Epilepsie und ihre Randgebiete in Klinik und Praxis. Unter Mitarbeit v. Dr. R. Dreyer, Dr. W. Driesen,
Dr. B. Friedel u. a., mit zahlr. Abb. u. Sachverzeichnis, München, Lehmanns Verlag 1964, X/371(2) S., Ln. mit Gold-
prägung u. SU, gut erhalten! (Almanach für die ärztliche Fortbildung) 12,90

15470 Seiffert, A.; Die Operationen an Nase, Mund und Hals. Mit 351 Abb. im Text u. Sachregister, 3., durchgesehene u.
ergänzte Aufl., Leipzig, Jphann Ambrosius Barth 1947, VIII/268 S., Ln., Einband etwas fleckig, Name u. priv. Stempel
auf Titelblatt, ordentliches Exemplar! (Der Operationskurs des Hals-, Nasen- und Ohrenarztes. II. Band) 49,90

202088 (Semmelweis) Uller, Tyll; Semmelweis. Der Roman seines heroischen Wirkens. Mit 5 Abb., Iserlohn, Silva 1946,
395 S., Ppbd. mit Farbkopfschnitt, Einband angestaubt, Schnitt tlw. stockfleckig 14,90

16964 Stark, Karl Wilh.; Allgemeine Pathologie oder allgemeine Naturlehre der Krankheit. (NUR) Zweite Abtheilung:
Besondere Naturlehre der Krankheit. Von den einzelnen Functionen des Krankheitsprocesses oder den Grundkrankheiten,
von den allgemeinen Verschiedenheiten desselben, seinen besondern Formen und ihrer Eintheilung. Mit Sach- u. Namen-
register, Leipzig, Breitkopf und Härtel 1838, (4) S. u. S. 831-1406 u. (1) S., alter Halbledereinband, Rundumfarbschnitt,
Einband angestaubt, Ecken etwas bestoßen, alter Namenseintrag auf Vorsatz, Bindung gut u. fest! Insgesamt ducrhaus guter
Zustand!  39,90

211340 Steuber, Werner; Arzt und Soldat in drei Erdteilen. Mit einem Geleitwort von Dr. Uthemann, 6.-10. Tsd., Berlin,
Otto Schlegel 1940, 352 S., Ln. mit Silberdruck und Farbkopfschnitt, Rücken berieben, hinteres Gelenk gelockert, Schnitt,
Vorsätze und Titelblatt stockfleckig 19,90
- Dr. Werner Steuber schied noch vor 1940 als Generalstabsarzt aus der deutschen Wehrmacht aus.

211414 Stöhr, Peter; Lehrbuch der Histologie und der mikroskopischen Anatomie des Menschen mit Einschluss der mikrosko-
pischen Technik. Bearb. von Dr. Oskar Schultze. Mit 396 Abb. u. Namens- u. Sachregister, 15. verbess. Aufl., Jena, G.
Fischer 1912, XIII/499 S., Ln., Farbkopfschnitt, Einband u. Schnitt fleckig, Name u. Exlibris auf Vorsatzblatt, Schmutztitel
u. Titelblatt gestempelt (Kaiser Wilhelms-Akademie u.a.), Vorsätze sowie einige Seiten stockfleckig 14,90

16966 Vierordt, Oswald; Diagnostik der inneren Krankheiten auf Grund der heutigen Untersuchungs-Methoden. Ein Lehr-
buch für Aerzte und Studirende. Mit 180 Abb. im Text u. Register, 4., verbesserte u. vermehrte Aufl., Leipzig, F. C. W.
Vogel 1894, XVI/618/(1) S., alter Halbledereinband, Rundumfarbschnitt, feste Schmuckvorsätze, älterer Namenseintrag
auf der Rückseite des fliegenden Vorsatzblattes,, Ecken u. Kanten berieben u. bestoßen, Einband etwas berieben, kleine
(Priv-)Bibl.-Nummer auf Rücken geklebt, sonst sauberes u. wirklich gutes Exemplar! 19,90

16951 Watson, Thomas; Die Grundgesetze der praktischen Heilkunde. Ein vollständiges Handbuch der allgemeinen und
speciellen Pathologie und Therapie, in Vorlesungen, gehalten in King's College zu London. (NUR) ERSTER und
ZWEITER Band (von 4 Bänden!). EA Leipzig, F. A. Brockhaus 1851/52, XII/324/VIII/619 S., alter Halbleineneinband,
Rundumfarbschnitt, Ecken bestoßen, stock- u. feuchtigkeitsfleckig, Namenseintrag von 1856 auf dem fliegenden Vorsatz,
von den Flecken abgesehen guter Zustand! 79,90
- Enthält insgesamt 42 Vorlesungen!
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16940 (Wochenschrift) Casper, J. L. (Hrsg.)/Romberg, M. H./Stosch, A. W. v./Thaer, E. (Mitredaction); Wochenschrift für
die gesammte Heilkunde. Jahrgang 1835, Nr. 1-52 (komplett!), mit 2 gefalteten Bildtafeln, Berlin, August Hirschwald
1835, (2)/848 S., alter Ppbd., roter Rundumfarbschnitt, Einband stark berieben u. bestoßen, Ecken u. Kanten stark berieben
u. bestoßen, wenige Seiten eselsohrig, wenige Seiten mit kleinem Ausriß am Rande (ohne Textverlust), 2 Bl. gelöst, braun-/
stockfleckig, zahlr. handschriftl Vermerke auf hinterem Vorsatz (Bleistift), sonst sauber u. gut! Selten! 149,90

8053 Wullstein, Prof./Wilms, Prof. (Hrsg.); Lehrbuch der Chirurgie. 3 Bände. Bearbeitet von den Professoren Anschütz,
Klapp, Küttner, Lange, Lanz, Loeffler, Perthes, Poppert, Preysing, de Quervain, Ritter, Rovsing, Sauerbruch, Schloffer,
Schmieden, Tilmann, Wilms u. Wullstein. Mit insges. 1153 z. T. farb. Abb., jeder Band mit Register, 6. Aufl., Jena, Gustav
Fischer 1918/19, XIV/686, VIII/489 u. XII/665 S., Ln., alle Bände mit Schmuckvorsätzen, 2 Bände mit Exlibris auf Vorsatz,
alle Bände Rücken schadhaft, tlw. mit Leukoplast überklebt, Gelenke gelockert (tlw. mit Leukoplast geklebt), Ecken
bestoßen u. etwas schadhaft, 4 S. gelöst, Buchblock bei Bd. 2 stark gelockert, keine Schmuckstücke mehr, aber innen
saubere Bände! 29,90

14271 Wolff, Felix; Aus dem Leben eines Heilstättenarztes. Mit Index (Namenregister), München, Verlag der Ärztlichen
Rundschau Otto Gmelin ca. 1927, 141 S., brosch., Einband etwas lichtrandig u. gering feuchtigkeitsfleckig, sonst guter
Zustand! Sehr selten! 29,90

16943 Die Wunderkräfte des kalten Wassers in Heilung schwerer Krankheiten. Eine allgemein verständliche Anweisung,
sich dieses großen Mittels mit Nutzen zu bedienen. Nach Theorie und Erfahrung dargestellt von einem praktischen Arzte.
Arnstadt, Mirusscher Verlag und Druck 1831, (2)/124 S. u. (2) S. Verlagswerbung, Originalbroschur, Einband angestaubt,
etwas schadhaft (Ecken u. kl. Stelle am Vordereinband/Falz), altes (wahrscheinlich privates) Bibliotheksschildchen (mit
einer Nummer) auf dem Rücken, einige Seiten etwas knittrig/eselsohrig, Hintereinband etwas fleckig, sehr selten, nur
2 Ex. im KVK!  349,90

10878 Zulliger, Hans; Bausteine zur Kinderpsychotherapie und Kindertiefenpsychologie. Bern/Stuttgart, Hans Huber 1957,
250 S., Ln. mit SU, guter Zustand! 9,90

Zahnmedizin/Gesichts- u. Kieferchirurgie
15785 Axhausen, Georg (Hrsg.); Die Kriegswundbehandlung im Kiefer-Gesichtsbereich. Hrsg. im Auftrag der Deutschen

Zahnärzteschaft, mit 47 z. T. mehrfarb. Abb., München/Berlin, Lehmann 1941, 89/(3) S. u. (4) S. Verlagswerbung, kart.,
mehrere priv. Namenseinträge u. Stempel (alle von derselben Person!), wenige An- u. Unterstreichungen im Text, sonst
guter Zustand! 14,90

15577 Serre, Johann Jakob Joseph; Praktische Darstellung aller Operationen der Zahnarzneikunst nebst Anwendung der
Instrumente derselben, zu Vorlesungen für Studierende und zum Gebrauch der Provincial- und Regiments-Wundärzte
überhaupt, desgleichen für jeden Privatmann und für die ganze Familien zur Kenntniss dieser Kunst fasslich und brauchbar
um sich aus denselben Raths zu erholen. Mit 32 Kupfertafeln, Nachdruck Bremen, BEGO Bremer Goldschlägerei 1979 d.
Ausg. Berlin, F. Th. LaGarde 1804, (6)/XXIV/564/(2) S., die gefalteten Kupfertafeln im Anhang, Hldr. mit rotem
Rückenschildchen u. Rückengolddruck, im Schuber, makelloser, nahezu neuwertiger Zustand! 34,90

15467 Walkhoff, Otto; Mein System der medikamentösen Behandlung schwerer Erkrankungen der Zahnpulpa und des
Periodontiums. Mit 62 Abb., Berlin, Hermann Meusser 1928, 127 S., grüner Ln. mit Goldprägedruck u. Rückengolddruck,
Name u. priv. Stempel auf Titelblatt, vorderes Gelenk gelockert, sonst guter Zustand! Selten! 79,90

15471 Wassmund, Martin; Die beiderseitigen und die einseitigen Trümmerbrüche des Unterkiefers ihre Probleme und ihre
Behandlung. Mit 50 Abb. im Text, Leizig, J. A. Barth 1944, (4)/50 S., brosch., Rücken mit breitem Leukoplast (!) überklebt,
Vordereinband mit kl. Beschädigung, mehrere (gleiche!) Namenseinträge, 1 priv. Stempel auf Titelblatt, recht selten! 29,90

15472 Wassmund, Martin; Die freihändige Versorgung der Brüche des Unterkiefers einschließlich der Schussbrüche. Mit
85 Abb. im Text u. auf 1 gefalteten Tafel, 3., unveränderte Aufl., Berlin, Berlinische Verlagsanstalt Dr. Eugen Ottow 1943,
184 S., Hln., Ecken bestoßen, mehrere priv. Stempel, Namenseintrag auf Titelblatt, guter Zustand! 9,90

Pharmazie
16955 Bottenberg, Heinz; Die Blutegelbehandlung. Ein vielseitiges Verfahren der Biologischen Medizin. Erläutert durch

71 Krankengeschichten. Mit 7 Textabb. u. 7 Abb. auf Kunstdruckpapier, 2., vollständig umgearbeitete u. erweiterte Aufl.,
Stuttgart, Hippokrates-Verlag Marquardt & Cie. 1948, 223 S., Hln., auf dem Rücken Nummer mit Klebefilm fixiert, Ein-
band angestaubt, obere Ecken gering bestoßen, die Zeichnungen wurden mit rotem Buntstift durchnumeriert, Rest eines
eingeklebten Zettels auf vorderem Vorsatz, insgesamt gutes Exemplar! Nicht häufig! 169,90

5664 (Deringer) Pijola, Sarmīte (Hrsg.); Wilhelm und Eduard Deringer. Eine Apothekerfamilie im Riga des 19. Jahrhun-
derts. Hrsg. in Zusammenarbeit mit dem Pauls Stradiņš-Museum für Medizingeschichte und dem Haus Mentzendorff.
Zweisprachige (deutsch/lettisch) Ausgabe, reich, tlw. farbig illustriert, mit Personenregister, Riga 1999, 184 S., Format
ca. DIN A 4, Ppbd., guter Zustand! 19,90
- Mit Beiträgen von Sarmīte Pijola, Arnis Vīksna, Wilhelm Lenz und Irma v. Boetticher.

16958 Döbereiner, J. W./Döbereiner, Franz; Deutsches Apothekerbuch. Zum Gebrauche bei Vorlesungen und zum Selbst-
unterrichte für Apotheker, Droguisten, Aerzte und Medicin-Studirende. Erster und zweiter Theil (von drei Theilen!) in 2
Bänden: ERSTER THEIL: Pharmaceutische Technologie und Waarenkunde. Mit 2 gefalteten Tafeln (Tabellen) u. Register.
ZWEITER THEIL: Grundriß der Chemie, Mineralogie, Botanik, Zoologie (FEHLT!!!) und Physik. Stuttgart, 1. Theil: Balz,
2. Theil: Becher 1842 bzw. (1847), XIV/851 u. XVI/473/(1)/(4)/180/VI/318/VIII/327/(1) S., einheitliche Priv.Hln., ge-
musterte Vorsätze, Einbände etwas berieben, Ecken u. Kanten bestoßen, jeweils mit dem Stempel einer Apotheke auf dem
fliegenden Blatt, teilweise etwas stockfleckig, 2. Band: Vorderes Gelenk gelockert, Buchblock gelockert, die Titelei und
die Seiten I-VI fehlen im Abschnitt "Grundriß der Physik" 119,90



13930 Fahl, Arnulf; Vitalstoffe schenkten mir mein zweites Leben. Q10, Vitamin C und andere waren meine Retter. Münster,
Agenda 2001, 128 S., kart., sehr guter Zustand! 9,90

10077 Kirchhoff, Richard; Arzneilose Heilung. Der natürliche Weg gesund zu werden und gesund zu bleiben. Nach dem
Buche von Richard Kirchhoff "Heilung ganz von selbst" und dem heutigen Stand der Heilkunst neu bearbeitet u. hrsg. v.
Arthur Sauer. Jubiläumsausgabe. Mit 20 Abb. u. 50 Krankheitsbeschreibungen, Stuttgart, Heilverlag 1958, 175 S., kart.,
gering ausgeblichen, Papier zeitbedingt gebräunt 7,90

1421 Lenz, W./Arends, G. (Bearb./Hrsg.); Hagers Handbuch der pharmazeutischen Praxis für Apotheker, Ärzte, Drogisten
und Medizinalbeamte. Ergänzungsband. Mit zahlr. in den Text gedruckten Figuren, 2., unveränd. Abdruck, Berlin, Julius
Springer ca. 1910, XII/820(1) S., Hldr., Titelblatt unteres Drittel abgeschnitten 29,90

8041 Meyer, Hans H./Gottlieb, R.; Die experimentelle Pharmakologie als Grundlage der Arzneibehandlung. Ein Lehrbuch
für Studierende und Ärzte. Mit 61 Textillustrationen, 1 farb. Tafel u. Register, EA Berlin/Wien, Urban & Schwarzenberg
1910, XVI/483 S., Ln. mit Golddruck, Ecken, Kanten u. Rücken etwas schadhaft, Gelenke etwas gelockert, dekoratives
Exlibris (Dr. Willi Schmidt) auf vorderem Vorsatz, innen sauberes Exemplar, fast keine Stockflecke! 29,90

12443 Minker, Margaret/Scholz, Renate; Brigitte. Das große Buch der Naturheilwesen. Mit zahlr. Abb. u. Register,
Hamburg, Gruner & Jahr 1996, 216 S., Ppbd., gut erhalten! 14,90

1289 Otto, Gustv (Bearb.); Die Apotheken und Apotheker Kurlands. Mitau 1915, ca. 130 S., brosch., gestempelt, mit starken
Lagerspuren (in: SB der kurländischen Gesellschaft für Literatur und Kunst) 24,90

9253 Schönfelder, Bruno; Welche Heilpflanze ist das? Deutsche Heil- u. Giftpflanzen, ihr Aussehen und ihr Wirken. Mit
40 farb. Abb. auf 8 Tafeln nach Originalzeichnungen v. Rudolf Oeffinger, über 200 Bilder im Text sowie Namenverzeich-
nis, 29.-32. Tsd., Stuttgart, Franckh'sche Verlagshandlung ca. 1942, 143(6) S., kart., mit SU, SU gering schadhaft, Einband
u. innen gering fleckig (Kosmos-Naturführer) 6,90

9249 Schreibers kleiner Atlas der wichtigeren Heilpflanzen. 12 feine Farbdrucktafeln mit naturgetreuen Abbildungen nebst
16 Seiten erläuterndem Text, Esllingen/München, Schreiber o. J., 16 S. Text u. Abb., brosch., Rücken schadhaft, Einband
gelockert, innen gering fleckig 6,90

9250 (Schreiber) Maier, Edwin (Zusammenstellung); Schreibers kleiner Atlas: Das Gift in der Natur. 12 feine Farben-
drucktafeln mit 60 naturgetreuen Abbildungen aus der heimischen Tier- u. Pflanzenwelt nebst 20 Seiten Text sowie
Register, Esslingen/München, Schreiber o. J., 20 S. Text u. Abb., brosch., guter Zustand! 14,90

5826 Vīksna, A.; Vecās aptiekas. Mit sehr zahlr. s/w-Abb./Illustrationen im Text u. 24 Tafeln mit farb. Abb., Riga,
Zinātne 1993, 159 S., Ppbd., sehr guter Zustand! 12,90
- Monographie über die alten Apotheken Lettlands. Mit einem Vorwort von Jānis Stradiņs sowie einem Register der 1993
betriebenen Apotheken mit Adresse und Gründungsjahr. In lettischer Sprache.

10711 Werner, Wolfgang; Qualitative anorganische Analyse für Pharmazeuten. Mit 17 Tabellen sowie Register, Stuttgart/
New York, Thieme 1980, XI/246 s., kart., Einband gering geknickt u. fleckig 19,90

Medizin/Pharmazie – Allgemeines/Übergreifendes
210306 53. Schopenhauer-Jahrbuch. Für das Jahr 1972. Von der Aktualität Schopenhauers. Festschrift zum 75. Geburtstag

Arthur Hübschers. Im Auftrag des Vorstandes und der Wissenschaftlichen Leitung der Schopenhauer-Gesellschaft hrsg.
von Ewald Buchner, Eric F. J. Payne u. Karl O. Kurth. Redaktion Angelika Hübscher. Mit alphabetischem Verzeichnis der
Mitglieder u. einem montiertem Porträt, Frankfurt a. M., Waldemar Kramer 1972, V/304 S., Ln. mit Golddruck, Einband
minimal angestaubt 29,90
- Beigelegt ist ein Dankesschreiben Arthur Hübschers, mit handschriftlichem Zusatz.

16368 Abraham, Karl; Versuch einer Entwicklungsgeschichte der Libido auf Grund der Psychoanalyse seelischer Störungen.
Leipzig/Wien/Zürich, Internationaler Psychoanalytischer Verlag 1924, 96/(1) S., Ppbd., Papier u. Einband zeitbedingt
gebräunt, guter Zustand! (Neue Arbeiten zur ärztlichen Psychoanalyse, Heft II) 24,90
- Die Serie, in der dieser Band erschien, wurde seinerzeit von Prof. Dr. Siegmund Freud herausgegeben!

1954 Amelung, F.; Baltische Culturstudien aus den vier Jahrhunderten der Ordenszeit (1184-1561). Zwei Teile in 1 Band,
mit 2 Karten, Nachdruck Hannover, Hirschheydt 1971 der Ausgabe Dorpat 1884, 351/(2) S., brosch., neuwertig! 34,95
- Enthält u. a.: Der Zeitgeist des Mittelalters in den baltischen Provinzen während der Ordenszeit. Baltisches Schulwesen im
dreizehnten Jahrhundert. Die Pilgerfahrten zweier Herzöge von Mecklenburg. Oeffentliche Rechtszustände in den Jahren
1423 bis 1429. Die Anfänge der estnischen Volksbildung. Historische Skizze des baltischen Medicinalwesens in der Ordenszeit.
Die ältesten See- und Landkartenbilder der Ostseeprovinzen.

8049 Arnold, Carl (Bearb.); Repetitorium der Chemie mit besonderer Berücksichtigung der für die Medizin wichtigen Ver-
bindungen sowie des Deutschen Arzneibuches und anderer Pharmakopöen namentlich zum Gebrauche für Mediziner und
Pharmazeuten. Mit Register, 14., verbesserte u. ergänzte Aufl., Leipzig/Hamburg, Leopold Voss 1913, XII/574 S., deko-
rativer Ln., Kopffarbschnitt, Rücken u. ecken gering schadhaft, Exlibris auf Vorsatz, vorderes Gelenk gelockert 14,90

16939 Aschner, Bernhard; Die Krise der Medizin. Lehrbuch der Konstitutionstherapie. UND: Medikamente und Rezepte zu
"Die Krise der Medizin. Lehrbuch der Konstitutionstherapie". In 1 Band, VI. Aufl., Stuttgart/Leipzig, Hippokrates-Verlag
1934, (2)/722 S. u. (6) S. Verlagswerbung, Ln., Einband angestaubt, einige An- u. Unterstreichungen sowie Anmerkungen
im Text, Schnitt etwas fleckig, auf dem Vorsatz mehrere Stempel von Baumann-Orff, dem Inhaber der Orffin-Fabrikation,
Arzneispezialitäten! Sehr seltene Ausgabe! 249,90
- Die letzte (gesuchte!) Ausgabe vor dem 2. Weltkrieg dieses Standardwerkes.



7624 Asmus, Gisela; Die vorgeschichtlichen rassischen Verhältnisse in Schleswig-Holstein und Mecklenburg. Ein Beitrag
zur Rassengeschichte des urgermanischen Raumes. Mit 104 Abb. auf Tafeln u. 7 gefalteten Tabellen, Neumünster, Wach-
holtz 1939, (8)/106 S. u. Tafeln u. Tabellen, DIN A 4, brosch., Rücken gering schadhaft, Ecken bestoßen, im Bund etwas
feuchtigkeitsfleckig (Vor- und frühgeschichtliche Untersuchungen aus dem Museum vorgeschichtlicher Altertümer in Kiel
(Neue Folge) 4) 49,90

201677 (Bad Ems) Staatliches Bad Ems. Die einzigen warmen alkalisch-muratischen kohlensauren Heilquellen in Deutsch-
land. Mit zahlr. Abb. u. 1 Stadtplan, Bad Ems ca. 1935, 40 S. Text, 30 S. Bild- u. 13 S. Anzeigenanhang, brosch, Rücken
fleckig 14,90

205037 Bad Salzuflen. Kohlensäurereiches Thermal-Sol-Bad und Inhalatorium. Sehr reich und hervorragend bebilderter
Reiseführer für Kurgäste, Bad Salzuflen ca. 1925, 64 S. u. 4 Bildtafeln, kart. 34,90

205024 (Bad Salzuflen) Zielke, Otto; Bad Salzuflen. Bildband mit einführendem Text, Frankfurt/M. 1955, 52 S., brosch.,
Einband fleckig, Rücken schadhaft (Bücher d. Heimat, Deutsche Bäder, Bd. 1) 12,90

9763 Band, Victor (Red.); Illustriertes Jahrbuch. Kalender für das Jahr 1914. Mit sehr zahlr. tlw. auch farb. Abb. sowie
zahlr. Anzeigen, Berlin, Verlag der Berliner Morgen-Zeitung 1914, VIII/(2)/348/(2) S., Hln., gering bestossen, einige
Seiten gelockert, innen gering fleckig, sonst gut erhalten! 9,90

201907 (Behring) Bieling, R./Zeiss, H.; Behring. Gestalt und Werk. Mit vielen s/w Bildtafeln u. Schriftstück-Abb., Namen-,
Bilder- u. Faksimileverzeichnis, Berlin-Grunewald 1940, 627 S., Ln. 5,00

201908 desgleichen; mit vielen Bildtafeln u. Schriftstück-Abb. u. Namenverzeichnis, 2. überarb. Aufl., Berlin-Grunewald
1941, 627 S., Ln., vorderes Gelenk gebrochen, etw. angestaubt 5,00

15066 Beinhorn, Klaus/Diers, Knut (Hrsg.); Chronik der Erholungshilfe für Schwerbehinderte e. V.. Hrsg. zum 25. Jubiläum
am 6. April 1988 unter Mitwirkung von Mitgliedern, Mitarbeitern und Freunden der Erholungshilfe für Schwerbehinderte
e. V., mit zahlr. montierten Fotos, Privatdruck 1988, 67 Bl., Ledereinband, sehr guter Zustand, extrem selten! 199,90
- Erschien seinerzeit sicherlich in winziger Auflage (wenige Exemplare!). Beiliegend einige Schreiben/Protokolle etc.. Dieses
Exemplar stammt aus dem Nachlaß des langjährigen 1. Vorsitzenden (und Chefarzt der Wahrendorffschen Anstalten Ilten)
Prof. Janz!

205915 Bergmann, Gustav v.; Rückschau. Geschehen und Erleben auf meiner Lebensbühne. Mit Zahlr. Abb., 1.-10. Tsd.,
München 1953, 318/(1) S., Ln., Einband u. Schnitt fleckig, sonst gutes Exemplar! 24,90

210474 Bernus, Alexander v.; Wachsen am Wunder. Heidelberger Kindheit und Jugend. Mit Nachwort und Anmerkungen
hrsg. von Franz Anselm Schmitt, mit 2 Abb. auf Tafeln, Nürnberg, Hans Carl 1973, 334 S., Ln. mit Golddruck und SU,
SU gering schadhaft, sonst guter Zustand! 9,90

212175 Bertram, Dr.; Medicinische Dorfgeschichten aus dem Innern Rußlands. Nachdruck Hannover, Hirschheydt 1972 d.
Ausg. Dorpat 1860, 31 S., kart., Einband ausgeblichen, innen sauber! 7,90

13778 Berühmte Gichtiker. Gichtiker, die die Welt bewegt haben. Mappe mit Textblatt sowie gestochenen Porträtblättern von
Luther, Albrecht v. Waldstein (Wallenstein), Rubens, Leibniz, Goethe u. Friedrich II.. (Großburgwedel), Deutsche
Wellcome o. J. (ca. 1990?) 9,90
- Offensichtlich Werbe- oder Weihnachtsgeschenk der Pharma-Firma Deutsche Wellcome an Ärzte. "Diese berühmten
Persönlichkeiten könnten heute Ihre Patienten sein!" - wahrscheinlich mit einem Medikament der Deutschen Wellcome...

12732 Berufsgenossenschaft der keramischen und Glas-Indsutrie (Hrsg.); Die Silikose in der keramischen und Glas-
Industrie. Mit 9 Abb., Würzburg, Georg Grasser ca. 1963, 23 S., geh., Einband tlw. gebräunt, gering berieben, selten! 14,90

13981 Blomberg, Freifrau Bettina v.; Der Tauringehalt der Muttermilch in Abhängigkeit von der Ernährung und dem
Lakationsstadium. Inaugural-Dissertation des Fachbereiches Agrarwissenschaften der Christian-Albrechts-Universität zu
Kiel. Kiel 1988, 173/(2) S., brosch., Vordereinband gelockert, gering fleckig, sehr selten! 39,90

211373 Bois-Reymond, René du; Physiologie des Menschen und der Säugethiere. Mit 139 Textfiguren u. Register, 3. Aufl.,
Berlin, August Hirschwald 1913, XII/647 S., Hldr. mit Schmuckvorsatz, oberer Rückenteil fehlt, Ecken bestoßen, Vorsatz
und Titelblatt stockfleckig, mit Namenseintragung auf Schmutztitelblatt, mit einigen Bleistiftanstreichungen im Text,
Titelblatt gestempelt (Kaiser Wilhelms-Akademie) 69,90

14982 Bonhoeffer, Karl (Hrsg.); Geistes- und Nervenkrankheiten. Unter Mitwirkung von Konrad Alt, Gustav Aschaffenburg,
Otto Binswanger, Kark Bonhoeffer, Otfried Foerster, Edmund Forster, Robert Gaupp, Karl Kleist, Franz Kramer, Max
Nonne, Walter Poppelreuter und Ewald Stier hrsg.. In 2 Bänden gebunden. (Der zweite Band enthält nur einen Beitrag: Karl
Kleist: Kriegsverletzungen des Gehirns in ihrer Bedeutung für die Hirnlokalisation und Hirnpathologie.) Mit 430 teils farb.
Abb. im Text u. auf 6 Tafeln sowie Register, Leipzig, Johann Ambrosius Barth 1922/1934, Band 1: XVIII/(2)/342 S., Band
2: S. 343-1416, Priv. dunkelgrüne Halbledereinbände mit roten Rückenschildchen u. Rückengolddruck, Kopffarbschnitt,
Ecken etwas bestoßen, 1 Bogen in Teil I gelöst, Papier in Teil 1 zeitbedingt stark gebräunt, Bindung bei beiden Bänden fest
und gut, insgesamt guterhaltene Bände mit dekorativem Rücken und komplett!! (Handbuch der Ärztlichen Erfahrungen im
Weltkriege 1914/18. Band IV) 699,90

9196 Brauchle, Alfred; Handbuch der Naturheilkunde auf wissenschaftlicher Grundlage. Mit Abb. im Text u. 1 Farbbildtafel,
5. Aufl., Leipzig, Reclam 1939, XXVI/(2)/738 S., Priv.Hln., Rücken am Gelenk beidseitig aufgeplatzt, angestaubt, mit
Anstreichungen u. Anmerkungen im Text, Stempel auf Vorsatz, einige Seiten im Bund geklebt, insgesamt trotzdem noch
gut brauchbarer Zustand! 39,90

16032 (Claudius) Malade, Theo; Mensch Arzt Kämpfer. Der Roman des Dr. Claudius. 1. Aufl., Dresden, Carl Reißner 1935,
290 S., Ln. mit Prägedruck u. Kopffarbschnitt, gutes, sauberes Exemplar der Erstauflage! 14,90

11195 Deutscher Bäderkalender. Hrsg. vom Allgemeinen Deutschen Bäderverein e.V., redigiert v. Prof. Dr. Weißbein. Mit
einer Einführung von Prof. Dr. Dietrich. Mit zahl. Abb., Bäderkarte, Kalendarium u. Anzeigen, Berlin, Bäder- u. Verkehrs-
Verlag 1927, 550/(4) S., Ln., Einband fleckig, Ecken gering schadhaft, Name auf titelblatt überklebt, sonst gut! 49,90



8193 Diepgen, P./Schwerin, Cl. v./Tschumi, O.; Die Volkskunde und ihre Beziehungen zu Recht/Medizin/Vorgeschichte.
Drei Vorträge. Berlin, Herbert Stubenrauch 1928, 64 S., Ln., Bibl.-Ex., mehrfach gestempelt, mit wenigen Anstreichungen
im Text, Einband mit sehr wenigen Anmerkungen, Einbandecken geringfügig bestossen 29,90
- Enthält: Claudius Freiherr von Schwerin: Volkskunde und Recht. Paul Diepgen: Volksheilkunde und wissenschaftliche
Medizin. Otto Tschumi: Volkskunde und Vorgeschichte.

7331 (Dunant) Legère, Werner; Der Ruf von Castiglione. Berlin, Evangelische Verlagsanstalt 1960, 227 S., Ln. mit SU,
gering stockfleckig, gestempelt auf Schmutztitel, sont guter Zustand! 12,90
- Dunant ist der Gründer des Roten Kreuzes. Er erhielt dafür 1901 den Friedensnobelpreis. - Ein Roman vom Werden des
Roten Kreuzes.

213353 (Forcke) Zum Andenken an Diakonisse Anna Forcke, Oberin des Henriettenstifts zu Hannover. Mit 1 Abb. auf
Tafel, Hannover, Wilhelm Riemschneider 1904, 64 S., Ln. mit Golddruck, Goldschnitt und Schmuckvorsätzen, Einband
leicht fleckig, Titelblatt und Vosätze leicht stockfleckig, Klammern rostig, sonst guter Zustand! 24,90
- Laut einer handschriftlichen Eintragung ist Catharine Elbers (?) die Verfasserin.

12149 Fabian, Sandra; Sammlung mit 9 Arztromanen (Dr. Stefan Frank) von Sandra Fabian: Aus dem Tod ein neues Leben.
Tränen, die nicht trocknen wollen... Zerstörerische Leidenschaft. Ihr Leben mit der Angst. Ein Kind klagt an. Und schenke
dir ein zweites Leben... Geraubte Träume. Als letztes stirbt die Liebe. Mein Leben in deiner Hand. (Für Spezialisten: Es
handelt sich um eine fast komplette Teil-Serie mit den fortlaufenden Nummern 53056-53066 ohne die Nummern 53057 u.
53063.) Bergisch Gladbach, Bastei Lübbe 1992-1994, Taschenbücher, einige Bände mit leichten Knickspuren im Einband,
alle Bände ansonsten in sehr gutem Zustand, ohne Namenseinträge, nur einmal (vorsichtig!) gelesen (Sammler!!!!).
Wirklich schöne Grundlage oder Ergänzung für Liebhaber/Sammler. Ideal für lange Herbstabende... 14,90
- Bitte beachten: Für diese 9 Bände zahlen Sie nur einmal Porto. Wenn Sie die 9 Bände einzeln erwerben (um Geld zu
sparen...), zahlen Sie meist alleine ca. 18,00 bis 21,00 EURO Porto (oder mehr...)!

10883 Francis, Karl A.; Heilweg der Kabbala. Mit 2 Farbabb. u. Register, Freiburg i. B., Hermann Bauer 1987, 184 S.,
Ppbd. mit SU, neuwertig! 17,90

16369 Freud, Sigm.; Totem und Tabu. Einige Übereinstimmungen im Seelenleben der Wilden und der Neurotiker. 4., durch-
gesehene Aufl. (9.-11. Tsd,), Leipzig/Wien/Zürich, Internationaler Psychoanalytischer Verlag 1925, 194/(1) S., Ln. mit
blauem Prägedruck, Einband angestaubt u. fleckig, Papier zeitbedingt gebräunt, sonst sauberes u. gutes Exemplar! 19,90

15067 (Freud) Jones, Ernest; Das Leben und Werk von Sigmund Freud. 3 Bände (komplett!). Band I: Die Entwicklung zur
Persönlichkeit und die grossen Entdeckungen 1856-1900. Band II: Jahre der Reife 1901-1919. Band III: Die letzte Phase
1919-1939. Übersetzt von Katherine Jones, mit Abb. auf Tafeln, Zeittafel in Bd. II u. III sowie Namen- u. Sachregister in
jedem Band, Bern/Stuttgart, Hans Huber 1960-1962, 483, 559 u. 590 S., einheitliche blaue Leineneinbände mit roten
Rückenschildchen u. Kopffarbschnitt, Rücken gering ausgeblichen, teilweise eselsohrig, zahlreiche An- u. Unterstreich-
ungen mit Kugelschreiber im Text, sonst gute und schöne Bände! 39,90

5031 (Friederikenstift) Ködderitz, Walter/Quantz, Friedrich (Hrsg.); 125 Jahre Friederikenstift Hannover 1840-1965.
Sehr reich illustriert, (Hannover 1965), 177 S., brosch., Hintereinband etwas fleckig 19,90
- 2., erweiterte Auflage des 1940 von Hans Hustedt verfaßten Bandes "Die ersten hundert Jahre des Friederikenstiftes in
Hannover".

211648 Gellert, Georg (Hrsg.); Deutschlands Jugend. Reich illustrierter Hausschatz, Berlin, Borussia o. J., 320 S., Hln.,
Einband etwas stockfleckig, einige Seiten stockfleckig, Schmuckvorsätze, marmorierter Schnitt, sonst gut erhalten!
(Veröffentlichungen d. "Deutschen Gesellschaft z. Verarbeitung guter Jugendschriften u. Bücher" Bd. 29) 39,90
- Enthält "spannende gediegene Erzählungen, Märchen u. Humoresken, belehrende Aufsätze über interessante Gebiete der
Zoologie u. Botanik, Industrie u. Technik, Staats- u. Rechtskunde, Kultur und Geschichte. Astronomie, Gesundheitslehre,
Länder- u. Völkerkunde, Physik u. Chemie; ferner Handarbeiten, Sport u. Beschäftigungs-Spiele, Humoristisches, Gedichte u.
Sprüche, Rätsel, Sprachaufgaben u. vieles andere."

214662 Gerassimow, Michailowitsch; Ich suchte Gesichter. Schädel erhalten ihr Antlitz zurück. Wissenschaft auf neuen
Wegen. Vorwort von Dr. Helga Menzel-Tettenborn, mit zahlr. Abb. auf Tafeln u. Register, Gütersloh, C. Bertelsmann
1968, 240 S., Ln. mit SU, SU vergilbt u. gering schadhaft, Schnitt gering fleckig, insgesamt gutes Exemplar! 8,90

211371 Hertwig, Oscar; Die Elemente der Entwicklungslehre des Menschen und der Wirbeltiere. Anleitung und Repetitorium
für studierende Ärzte. Mit 399 Abb. im Text, mit Register, 4. Aufl., Jena, Gustav Fischer 1910, VIII/458 S., Ln. mit Farb-
schnitt, Einband fleckig, Namenseintragung auf Vorsatzblatt, Titelblatt gestempelt (Kaiser Wilhelms-Akademie), mit
dekorativen Exlibris auf dem Vorsatzblatt, einige Bleistiftmarkierungen im Text 12,90
- Oscar Hertwig war Professor des anatomisch-biologischen Instituts der Universität Berlin.

13812 Hirschhausen, Dr. med. Eckart v.; Glück kommt selten allein. Reinbek 2011, 384 S., Ppbd. mit SU, neu! 18,90*
- Ein Lesebuch der besonderen Art! Mit dem Glück ist es wie mit Diäten oder Erkältungskrankheiten: tausend Rezepte - aber
keine überzeugenden Erfolge! Gar keine? Dr. med. Eckart von Hirschhausen findet die Trüffel der Glücksforschung, das
Kuriose, Komische und Menschliche. Endlich spricht einer aus, was keiner wahrhaben will: Wir sind von Natur aus bestens
geeignet, das Glück zu suchen, aber eklatant schlecht darin, zufrieden zu sein. Warum? Wer die evolutionären Webfehler in
unseren Wünschen kennt, hat gut lachen. Ein erfrischend provokanter Perspektivenwechsel auf Finanzkrise, Partnerwahl und
Erdbeermarmelade. Viel Vergnügen!

300787 Hirschhausen, Dr. med. Eckart v.; Die Leber wächst mit ihren Aufgaben. Komisches aus der Medizin. Mit Cartoons
von Erich Rauschenbach, Reinbek 2011, 222 S., brosch., neu! 9,95*
- Dr. med. Eckart von Hirschhausen kennt sich aus im Leben: Ihm ist nichts Menschliches fremd, und niemand ist vor ihm
sicher. Mit diagnostischem Blick entdeckt er das Komische in Medizin und Alltag und kommt zu erstaunlichen Ergebnissen:
Kindern muß man Gemüse verbieten, die Bahn ist eine buddhistische Sekte, und die Löcher im Käse machen dick. Seine Texte
sind keine Placebos, sondern humorvolle Lebenshilfe in einer Welt, für die wir nie geschaffen wurden. Ansteckend lustig!



15275 Hirschhausen, Dr. med. Eckart v.; Wohin geht die Liebe, wenn sie durch den Magen durch ist? Mit zahlr. farb. Abb.,
Reinbek 2012, 384 S., kart., neu! 14,99*
- Liebe geht durch den Magen. Aber wohin geht die Liebe, wenn sie durch den Magen durch ist? Geht sie ins Blut, ins Herz
oder in die Hose? Dr. med. Eckart von Hirschhausen findet verblüffende Erklärungen für die großen und kleinen Gefühle, die
Komik im Paarungsverhalten und die Marotten unseres Miteinanders. Viel Vergnügen!

1680 Ischreyt, Irene/Ischreyt, Heinz; Der Arzt als Lehrer. Populärmedizinische Publizistik in Liv-, Est- und Kurland als
Beitrag zur volkstümlichen Aufklärung im 18. Jahrhundert. Mit Personen- u. Ortsregister, Lüneburg, Nordostdeutsches
Kulturwerk 1990, 151 S., Ppbd., kl. handschriftl. Vermerk auf Vorsatz, Eindband etwas lichtrandig, sonst fast neuwertig!
(Schriftenreihe Nordost-Archiv, Bearb. und Hrsg. v. Eckhard Jäger, Heft 32) 17,90

14250 Korschelt, Eugen; Das Haus an der Minne. Erinnerungen aus einem langen Leben. Mit 8 Bildern, Namen- u. Sach-
verzeichnis, Marburg, Elwert 1939, 232 S., Hln., insgesamt gering fleckig, selten! 19,90
- Eugen Korschelt war Professor der Zoologie und Vergleichenden Anatomie in Marburg. Er wurde 1858 geboren.

15034 Korvin-Krasinski, P. Cyrill v.; Die Tibetische Medizinphilosophie. Der Mensch als Mikrokosmos. Mit 15 Tabellen
im Anhang, Zürich, Origo 1953, XL/363 S., Ln. mit Golddruck, guter Zustand! (Mainzer Studien zur Kultur- und Völker-
kunde. Band 1) 44,90

14369 Kraepelin, Emil; Kraepelin in Dorpat 1886-1891. Hrsg. von Wolfgang Burgmair, Eric J. Engstrom, Albrecht
Hirschmüller u. Matthias M. Weber, München, belleville 2003, 373 S., brosch., neuwertig! (Edition Kraepelin 4) 19,90*
- Im Mittelpunkt dieses Bandes steht das Wirken Kraepelins (1856-1926) als Ordinarius für Psychiatrie in Dorpat von 1886
bis 1891. Die einzige deutschsprachige Universität des russischen Kaiserreiches bot in den 1880er Jahren ein anregendes, aber
zugleich bewegtes akademisches Umfeld. Die geographische Lage am Rande der deutschsprachigen Gelehrtenkultur, die
heterogene ethnische Zusammensetzung der Studentenschaft, die seit 1889 einsetzende "Russifizierung" des Bildungswesens
und die dadurch hervorgerufene Spaltung des Lehrkörpers machten die Universität zum Schauplatz wachsender Spannungen.
- Der Briefwechsel und wenig bekannte Publikationen Kraepelins aus seiner Zeit in Dorpat spiegeln nicht nur diese wechsel-
volle politische und akademische Situation wider, sondern auch die Entstehung seiner wissenschaftlichen Leitideen. Darüber
hinaus gewähren die Quellen Einblicke in Kraepelins organisatorische und fachliche Arbeit als Direktor der psychiatrischen
Universitätsklinik. Dieses - bislang zum größten Teil unveröffentlichte - Material zeigt, daß Kraepelins Tätigkeit in Dorpat als
richtungsweisender Abschnitt seiner beruflichen und wissenschaftlichen Entwicklung zu betrachten ist.

7916 (Krünitz) Schütz, M. C. v. (Hrsg.); Auszug aus des Herrn D. Johann Georg Krünitz ökonomisch-technologischen
Encyklopädie, oder allgemeinen System der Staats-, Stadt-, Haus- und Land-Wirthschaft, und der Kunstgeschichte, in
alphabetischer Ordnung. 4. u. 5. Teil (= 14.-21. Teil der Encyklopädie, von "Flachs" bis "Hanfwürger") in 1 Band gebun-
den, der 4. Teil mit 6 Kupferstichen (komplett?), der 5. Teil mit 15 (von mindestens 17 Kupferstichen), Berlin, Joachim
Pauli 1787/88, (4)/859/(1) u. (4)/880 S., alter Ledereinband, 2 Ecken u. Rücken unten schadhaft, Einband berieben u.
fleckig, mehrfach gestempelt, vordere Vorsätze mit einigen Eintragungen, innen tlw. stockfleckig, tlw. sehr sauber 249,90
- Besonders wegen der Beschreibungen und Behandlungsmöglichkeiten und -wege von Krankheiten, Darstellungen über
(Heil-)Pflanzen, Handwerke, Berufe etc. am Ende des 18. Jahrhunderts sehr interessant! In diesem Doppelband werden u. a.
folgende Begriffe bearbeitet: Fleckfieber, Flechten, Flaschner, Flecken (und wie man sie entfernt!), Fleisch, Flußfieber,
Forst, Franzosen, Freymäurer (Freimaurer), Frost, Frühlingskrankheiten, Fuchs, Fußentzündung bey Pferden, Fußfäule bey
Schafen, Galle(nkrankheiten), Gans, Garten, (65 S.!), Gebärmutterkrankheiten, Gehirn, Gehör, Gelbsucht, Geld, Gemse,
Gerste, Geschwür, Gesinde, Gestank des Mundes, Gesundbrunnen (36 S.!), Gesundheit, Getränk, Gewächshaus, Gewehr,
Gewitter (45 S.!), Gewölbe, Gicht, Gift (37 S.!), Glas, Glauberisches Salz (Glauber-Salz, 12 S.!), Glocke, Gold (75 S.!),
Goldblume, Grind, Grün, Gummi, Gurke, Gyps (Gips, 20 S.!), Haar, Habicht, Hämorrhoiden (15 S.!), Häring (Hering, 20 S.!),
Hagebutte, Hagel, Hakenpflug, Hals, Hamster 14 S.!), Handwerk (14 S.), Handel (18 S.), Hanf (20 S.).

5145 Kruif, Paul de; Männer die den Tod besiegen. Mit Abb. des Verfassers, Zürich, Orell Füssli 1948, 258 S., Ln. 12,90
- Enthält vier Teile: Der Kampf um den Beginn des Lebens. Der Kampf gegen die Kinderlähmung. Es kostet Geld zu sterben.
Syphilis.

864 Kurtz, Edith (Zus.stlg./Übersetzung); Heilzauber der Letten in Wort und Tat. 2 Bände in 1 Band, beide Bände mit
eigenem Sachregister, Nachdruck Hannover, Hirschheydt 1975 d. Ausg. Riga 1937/38, 185/191 S., kart., noch unaufge-
schnitten! Neuwertig! (Veröff. der Volkskundlichen Forschungsstelle am Herder-Institut zu Riga Bd. 5 u. 7) 39,95
- Das Werk gliedert sich in folgende Abschnitte: I. Allgemeines. II. Siechtum magischen Ursprungs (u. a. Der böse Blick.
Das böse Wort. Der Zaubertrank. "Toten"-Krankheit. Auf unbekannte Weise angehexte Krankheit.) III. Innere Krankheiten
(Krankheiten der Atmungsorgane. Herzleiden. Krankheiten des Verdauungstrakts. Gehirn- und Nervenkrankheiten. Blut- und
Konstitutionskrankheiten. Infektionskrankheiten.) IV. Chirurgie (u. a. Verwundungen. Geschwülste. Geschwüre. Krebs,
krebsartige Schäden. Verrenkung. Bißwunden.) V. Geburt und Frauenleiden. VI. Kinderkrankheiten. VII. Hautkrankheiten
(u. a. Flechte. Die "heiligen Mädchen". Rotlauf. Warzen.) VII. Augenleiden. IX. Ohrenkrankheiten. X. Zahnheilkunde.

10080 Lauda, Edith; Gesundheitskosmetik. Schönheit durch körperliches und seelisches Wohlbefinden und natürliche
Schönheitspflege. München, Heyne 1981, 188(3) S., kart., gering bestossen 5,90

200535 Lehmann, C./Parvus; Das hungernde Rußland. Reiseeindrücke, Beobachtungen und Untersuchungen. Mit vielen
Illustrationen u. 1 Karte des Hungergebietes, Stuttgart 1900, VIII/536 S., Hldr., Titelblatt in Kopie 59,90

11020 Lindenberg, Wladimir; Briefe an eine Krankenschwester. 2. Aufl., München/Basel, Reinhardt 1966, 139 S., Ppbd.,
sehr guter Zustand! 9,90

11019 Lindenberg, Wladimir; Gespräche am Krankenbett. Mit 1 Porträt, 6. Aufl., München/Basel, Reinhardt 1976, 134 S.,
Ppbd., Namenseinträge auf fliegendem Vorsatz u. Titelblatt, Ecken etwas bestoßen, guter Zustand! 12,90

12724 Lindenberg, Wladimir; Tag um Tag ist guter Tag. Kreuzzug gegen Nöte und Ängste. 1. Aufl., München/Basel,
Reinhardt 1976, 177 S., Ppbd., fliegende Vorsatz herausgetrennt, Name auf Titelblatt, einige Unterstreichungen mit
Kugelschreiber und Markierungen mit farbigem Marker, sonst guter Zustand! 12,90



15468 Lindenberg, Wladimir; Tragik und Triumph grosser Ärzte. 1.-3. Tsd., Ulm, Ebner 1948, 196/(3) S., brosch., Einband
gering fleckig, Namenseintrag u. priv. Stempel auf Schmutztitel, Papier zeitbedingt gebräunt, insgesamt dennoch guter
Zustand! (Forschung und Humanität. Grundlagen und Ziele der Naturerkenntnis. 4. Band) 12,90
- Enthält Biographien folgender Ärzte: Roger Bacon Paracelsus, Johannes Weyer, Miguel Serveto de Reves, Andreas
Vesalius, Ambroise Paré, Edward Jenner, Ignaz Philipp Semmelweis, Henry Hill Hickman, Horace Wells, Jackson u. Morton.

10509 Ludendorff, Mathilde; Des Kindes Seele und der Eltern Amt. I. Teil (von 3). 2., unveränderte Aufl., München,
Ludendorffs Volkswarte-Verlag 1931, (1)384(3) S., Ln., mit Goldprägedruck, Einband u. Rücken gering angestaubt u.
ausgeblichen, Ecken gering bestossen, innen gering stockfleckig, Namenseintrag auf Titelblatt (Der Seele Wirken und
Gestalten, I.) 12,90

210665 (Medizingeschichte) Thiel, Rudolf; Männer gegen Tod und Teufel. Mit einigen Zeichnungen, Berlin, Büchergilde
Gutenberg 1933, 206 S., Ln., Einband fleckig, einige Seiten leicht stockfleckig, Name auf Vorsatzblatt 12,90

201940 (Missionare) Höfling, Helmut; ... gehet hin und lehret alle Völker. Missionare von Las Casas bis Albert Schweitzer.
Mit Bildtafeln, Personen- u. Sachregister, Düsseldorf/Wien 1982, 382(2) S., Ppbd., SU 6,00

207648 Mundhenke, Herbert; Das Stadtlazarett zu Hannover. Mit Abb., Hannover 1959, 29 S., brosch. (SA aus "Hanno-
versche Geschichtsblätter, Neue Folge, Bd. 13, Heft 1/2) 12,90

205206 Munthe, Axel; Das Buch von San Michele. München 1981, 458(3) S., Ppbd. mit SU 7,90
204893 Munthe, Gustav/Uexküll-Schwerin, G.; Das Buch von Axel Munthe. Mit Abb., München 1951, 280/(8) S., Ln. 24,90
15480 Musehold, Paul (Hrsg.); Streiflichter aus dem Wirken des Sanitätskorps im Weltkriege. Unter Benutzung der Akten

des Reichsarchivs. Mit 12 Bildertafeln u. 3 Skizzen, Oldenburg i. O., Gerhard Stalling 1927, 268 S., Hln., von A. Reich
illustrierter Vordereinband, Einband fleckig, Ecken bestoßen, sonst sauber u. gut! Sehr selten! (Erinnerungsblätter
deutscher Regimenter. Truppenteile des ehemaligen preußischen Kontingents. 196. Band) 179,90

210218 Neureiter, Ferdinand v.; Wissen um fremdes Wissen auf unbekanntem Wege erworben. Eine experimentelle
Untersuchung. Mit 9 Abb., 2 Schriftproben u. 2 Tabellen, Gotha, Leopold Klotz 1935, 56 S., brosch., mit Anstreichungen
u. Anmerkungen im Text 24,90
- Der Verfasser war seinerzeit Direktor des gerichtlich-medizinischen Institutes der Universität Riga.

214758 Olvet-Jensen, Jaan (Hrsg.); Apophoreta Tartuensia. Acta universitati Tartuensi (Dorpatensis) ad diem restitutionis
Kal. Dec. MCMXIX nunc tricesimum celebrandum a professoribus discipulisque eorum in exilio dedicata./Pühendusteos.
Eesti Vabariigi Tartu Ülikoolile tema avamise /1. detsember 1919/ kolmekümnendaks mälestuspäevaks paguluses viibivate
õppejõudude ja kasvandikkude poolt. Mit zahlr. Illustrationen, Stockholm 1949, XVI/471 S., brosch., Einband etwas
fleckig, Vordereinband gering schadhaft, mit wenigen Anstreichungen im Text (Bleistift), sonst guter Zustand! 49,90
- Sammelband mit 51 Beiträgen verschiedener im Exil lebender "Ehemaliger" der estnischen Universität Tartu/Dorpat
anläßlich ihres 30-jährigen Bestehens: Humanities and Theology: 22 Beiträge. Jurisprudence: 5 Beiträge. Economics and
Sociology: 5 Beiträge. Agriculture and Forestry: 3 Beiträge. Medicine: 6 Beiträge. Natural Sciences: 10 Beiträge. Der größte
Teil der Beiträge ist in deutscher Sprache, zahlreiche Beiträge in englischer Sprache, wenige in französisch, estnisch und
schwedisch. Enthält u. a. folgende Beiträge: Herbert Salu: Zur Entwicklung des estnischen Kirchenliedes im 17. Jahrhun-
dert. Gustav Ränk: The Estonian Dwelling-House. Evald Blumfeldt: Über die Wehrpflicht der estnischen Landbevölkerung
im Mittelalter. Arnold Soom: Ackerdüngung und Viehbestand in Estland im 17. Jahrhundert. Ilmar Arens: Über die topo-
graphische Lage und die Grenzen der alt-estnischen Landschaft Korbe. Artur Mägi: Über die Verfassungsentwicklung in der
Republik Estland. Eduard Poom: The productivity of Collective and Private Enterprise in Agriculture. Lembit Norviit: Über
die Methodik der "künstlichen Niere". Hans Kauri: Die Odonaten-Fauna von Estland.

210074 (Paracelsus) Kolbenheyer, E. G.; Paracelsus. Romantrilogie in 3 Bänden, München, Langen/Müller 1917-1925,
375/(4), 481/(4) u. 400/(8) S., Ln. mit SU im Schuber 29,90
- Die Romantriolgie beinhaltet: Die Kindheit des Paracelsus. Das Gestirn des Paracelsus. Das dritte Reich des Paracelsus.

300013 Prignitz, Horst; Wasserkur und Badelust. Eine Badereise in die Vergangenheit. Mit Personen- u. Ortsverzeichnis,
zahlr. Abb., darunter 10 farb. Abb. auf Tafeln, 1. Auflage, Leipzig, Koehler & Amelang 1986, 235 S., Ppbd. 12,90

10379 Rehrer, Ronald L.; Now what do I do? A guide on alcohol and drugs for youth. St. Louis, Publishing House 1982,
79 S., kart., gering bestossen 9,90

206336 Ruge, Walther/Büscher, Hans Kaspar/Hartmann, Fritz; 150 Jahre Ärzteverein Hannover. Stadt- und Ärztebilder
dieser Zeit. Eine Festschrift der hannoverschen Bezirksstelle der Ärztekammer Niedersachsen. Mit zahlr. Abb. sowie
Register, Hannover 1979, 196 S., Ppbd. 19,90

214813 (Saalfeld) Schweigart, Hans-Adalbert/Witting, F.; Die Saalfelder Heilquellen. Ihre naturwissenschaftliche und
medizinische Bedeutung. (Nur) Band 1. Unter Mitwirkung von Georg Lockemann u. a., mit farb. Diagrammen, 1 gefalteten,
farb. Ansicht von Saalfeld und Umgebung von der Anhöhe aus gesehen, u. 1 farb. Bildtafel, (Saalfeld) 1927, 175 S., Ln.
mit Goldprägedruck, guter Zustand! Beigefügt 1 Faltblatt der "Saalfelder Heilquellen" mit Analyse, Anwendungsgebieten
und Kurvorschrift. Beigefügt: Gutschein zum Erwerb "einmalig Saalfelder Heilquellen für eine Reichsmark (Normalpreis
RM 1,35)"! 14,90

12445 Schadé, J.P.; Lexikon Medizin und Gesundheit. 8550 Stichwörter, 3000 Farbabbildungen, Skizzen, Zeichnungen,
Diagramme und Übersichten sowie umfangreiches Gesamtregister, o. O., Medica Press AG 2003, 1280 S., Ppbd. 14,90

1524 Schlossmann, Karl; Estonian curative sea-muds and seaside health resorts. Mit Abb., Tartu 1939, 165 S., kart. 24,90
15719 Scholz, Harry/Schroeder, Paul (Hrsg.); Ärzte in Ost- und Westpreussen. Leben und Leistung seit dem 18. Jahrhundert.

Zusammengestellt u. hrsg., mit Abb., Namen- u. Sachregister, Würzburg, Holzner 1970, X/330 S., Ln. mit SU, Namens-
eintrag auf Vorsatz, Einband etwas fleckig, einige An- u. Unterstreichungen mit Kugelschreiber im Text. BEILIEGEND:
Zahlreiche maschinengeschriebene Briefe und handschriftliche Postkarten von Paul Schroeder an Prof. Janz (langjähriger
Direktor der Wahrendorffschen Anstalten in Ilten bei Hannover!) sowie weitere mit dem Buch in Zusammenhang stehende
Schriftstücke!! 49,90



206502 Schweitzer, Albert; Zwischen Wasser und Urwald. Erlebnisse und Beobachtungen eines Arztes im Urwalde
Äquatorialafrikas. Mit 16 Abb. auf Tafeln, 160.-170. Tsd., München, C. H. Beck'sche Verlagsbuchhndlung 1953, 149/(2) S.,
Ppbd. mit SU, Name u. kleine Flecken auf fliegendem Vorsatz, Papier zeitbedingt gebräunt, sonst guter Zustand! 12,90

210316 (Schweitzer) Grabs, Rudolf; Albert Schweitzer - Dienst am Menschen. Ein Lebensbild. Mit 1 Foto auf Tafel, 6., ver-
besserte Aufl., Halle (Saale), Max Niemeyer 1969, 270 S., Ln. mit Aufdruck und SU, SU gering schadhaft, sonst gut! 12,90

10915 Spemann, W.; Spemanns goldenes Buch der Gesundheit. Eine Hauskunde für Jedermann. Hrsg. unter Mitwirkung
von u. a. Dr. Wilhelm Bode, Dr. Otto Dornblüth, Dr. H. Haike, Dr. Robert Hessen. Mit zahlr. Abb. u. Register, Berlin/
Stuttgart, Spemann 1904, unpag., Ln. mit marmoriertem Schnitt, Einband berieben, Ecken gering bestossen, Papier
zeitbedingt gebräunt, sonst gut! (Spemanns Hauskunde) 69,90

210842 Thiel, Rudolf; Männer gegen Tod und Teufel. Mit einer Zeittafel, Berlin/Wien Paul Neff 1944, 413 S., Hln., Einband
gering fleckig, schnitt gebräunt, einige Seiten gering schadhaft 9,90

203988 Vīksna, Arnis; Medicīnas sākumi latvijas novados. Sehr reich illustriert, mit Personen- u. Ortsregister, Riga 1993,
120 S., DIN A 4, geh. 6,90
- Zusammenfassung "Zu den Anfängen der Medizin in Lettland" sowie Bildunterschriften auch deutsch und englisch. Die
Anfänge lagen oft in deutschbaltischer und jüdischer Hand, deshalb auch eine Fundgrube für Familienforscher.

210639 (Virchow) Unger, Hellmuth; Virchow. Ein Leben für die Forschung. Mit 7 Abb. auf Tafeln u. Quellenverzeichnis,
Hamburg, Hoffmann und Campe 1953, 314 S., Hln. mit Cellophanüberzug, gering fleckig, Seiten gebräunt 9,90

207289 Wallnöfer, Heinrich; Deine Gesundheit. Das Handbuch für gesunde und kranke Tage. Mit 7 farb. u. 32 einfarb.
Kunstdrucktafeln sowie 392 Abb. i. Text, Heilpflanzen-ABC sowie Sachregister, Wiesbaden 1976, 768 S., Ldr. 9,90

13496 Warns, Helgard (Red.); Das St. Joseph-Stift in Bremen. Von der Privatheilanstalt zum leistungsfähigen Krankenhaus
der Gegenwart. Mit zahlr. Abbildungen, Bremen, Verein für das St. Joseph-Stift 1994, 271 S., Ppbd. mit SU, SU gering
angestaubt, gut erhalten! Selten! 129,90
- Es handelt sich um eine Festschrift zum 125 jährigen Bestehen des St. Joseph-Stift, die nur in kleiner Auflage erschienen
ist und wahrscheinlich nie im Handel war!

868 Winkler, Samuel Reinhold; Von einigen der gewöhnlichsten Krankheiten der Ehstländischen Bauern. Nachdruck
Hannover, Hirschheydt 1975 d. Ausg. Reval 1793, (6)/XXII/442 S., brosch., noch unaufgeschnitten! Neuwertig! 34,95
- Hochinteressantes Werk über Krankheiten und ihre Behandlung (inkl. einem Verzeichnis der Arzneimittel, ihrer Zusammen-
setzung und ihrer Zubereitung!) im 18. Jahrhundert. Enthält folgende Kapitel: 1. Allgemeine Betrachtungen über die unter
den hiesigen Bauern herrschenden Krankheiten. 2. Von den Krankheiten überhaupt. 3. Vom Schleimfieber. 4. Von den
Katarrhen. 5. Von der katarrhalischen Bräune. 6. Von dem katarrhalischen Husten. 7. Von der Ruhr. 8. Von dem Keichhusten
(Keuchhusten). 9. Von der Rose. 10. Von dem Rheumatismus. 11. Von den Blattern. 12. Von der Einimpfung der Blattern.
13. Von den Masern. 14. Von den Würmern. 15. Von der histerischen Krankheit oder Mutterbeschwerung. 16. Von der monat-
lichen Reinigung. 17. Von der Krätze. 18. Von der blauen Blatter. 19. Von der Entzündung. 20. Von dem Eitergeschwür.
21. Von den Verbrennungen. 22. Von den Erfrierungen. 23. Von den Wunden überhaupt. 24. Von den Quetschungen.
25. Von dem Wurm am Finger oder dem Nagelgeschwür. 26. Von der Entzündung der Brüste. 27. Von den Fleischge-
schwüren. 28. Von einigen Hülfsmitteln, ertrunkene und dem Anschein nach todte Persohnen wiederherzustellen.

Unsere Geschäftsbedingungen: Die Bücher dieses Kataloges sind, wenn nicht anders angegeben, in einem dem Alter entsprechenden, guten
Zustand. Kleinere Mängel sind nicht immer angegeben, aber stets im Preis berücksichtigt. Die Preise sind in EURO (€) angegeben und verstehen
sich inkl. MwSt. zzgl. Versandkosten (s. u.!). Für Druckfehler keine Haftung. Falls Bestelltes nicht mehr lieferbar ist, kann keine extra
Benachrichtigung erfolgen! Bitte fragen Sie ggfls. telefonisch nach! Als Gerichtsstand für beide Seiten gilt nach unserer Wahl Großburgwedel
oder Hannover als vereinbart. Unsere Versandkosten:
Deutschland: Bis 1000 g und Wert unter 50,00 €: 2,00 €. Über 1000 g oder Wert über 50,00 €: 4,99 €.
Ausland: Wert bis 50,00 €: Bis 500 g: 3,00 €, bis 1 kg: 6,00 €, bis 2 kg: 11,00 €, bis 3 kg: 14,00 €, bis 4 kg: 19,00 €, bis 5 kg: 23,00 €.
Ausland: Wert 50,00 € bis 100,00 €: Zusätzlich 2,00 € für Einschreiben. EU-Ausland: Versandkosten maximal 10,00 € (bis 20 kg)
Ausland: Wert über 100,00 €: Versand als Postpaket, Preis auf Anfrage! EU-Ausland: Versandkosten maximal 10,00 € (bis 20 kg)
Folgende Antiquariatskataloge können kostenlos und unverbindlich angefordert werden:
- Baltikum (Estland u. Lettland) - Baltische Kupfer- und Stahlstiche
- Biographien/Memoiren/Tagebücher/Briefe - Braunschweig (und Herzogtum Braunschweig)
- Bremen/Bremerhaven/Verden - Geschichte
- Hamburg - Hannover
- Harz - Jagd/Natur/(Haus-)Tiere/Ornithologie/Hunde
- Judaica - Kunst/Kunstgeschichte/Architektur
- Literatur/Literaturwissenschaft/Literaturgeschichte - Medizin
- Militaria - Musik/Theater/Film/Zirkus/Noten
- Norddeutschland (von Schleswig-Holstein bis Hessen) - Ostgebiet (Ost- u. Westpreußen, Schlesien, Pommern etc.)
- Philosophie/Psychologie/Parapsychologie - Porzellan
- Reisen/fremde Länder/alte Reiseführer - Russland (Gebiet der ehemaligen Sowjetunion ohne baltische Staaten)
- Schweiz - Theologie
- Volkskunde/Märchen/Sagen/alte Kinder- u. Jugendbücher


